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25 II 2026 r. Sebastian Sosiń-
ski, Burmistrz Nowego Dwo-
ru Mazowieckiego, odwołał 
Agnieszkę Kubiak-Falęcką ze 
stanowiska Dyrektora Nowo-
dworskiego Ośrodka Kultury. 
W oficjalnym komunikacie 
burmistrz wskazał, że decyzja 
zapadła na podstawie obowią-
zujących przepisów prawa, 
w szczególności ustawy o or-
ganizowaniu i prowadzeniu 
działalności kulturalnej oraz 
ustawy o finansach publicz-
nych. Powodem odwołania by-
ło naruszenie przepisów pra-
wa w związku z zajmowanym 
stanowiskiem, polegające na 
bezpodstawnym zakwestiono-
waniu uprawnień burmistrza 
do przeprowadzenia kontroli 
w NOK oraz uniemożliwieniu 
zespołowi kontrolnemu Urzę-
du Miejskiego pełnej kontroli 
w zakresie wydatkowania do-
tacji podmiotowej przekazanej 
ośrodkowi w 2024 r.

Burmistrz podkreślił 
w swoim oświadczeniu kon-
stytucyjną i ustawową od-
powiedzialność za finanse 
publiczne. – Jako burmistrz 
odpowiadam za prawidłowe 
wykonanie budżetu oraz nad-
zór nad tym, jak wydawane 
są miejskie pieniądze (np. 
w postaci kontroli zarządczej). 
Wynika to z przepisów usta-
wy o finansach publicznych. 
Jeśli dyrektor uniemożliwia 
mi przeprowadzenie takiej 

kontroli w pełnym zakresie, 
to stanowi to naruszenie tych 
przepisów – napisał Sebastian 
Sosiński.

Włodarz miasta zapewnił 
jednocześnie, że decyzja per-
sonalna nie jest wymierzo-
na w działalność kulturalną. 
– Zapewniam Was więc, że 
wszystkie działania podejmuję 
w trosce o transparentność, 
praworządność oraz odpowie-
dzialne gospodarowanie środ-
kami publicznymi. Ta decyzja 
nie jest wymierzona przeciwko 
działalności kulturalnej w na-
szym mieście. Nowodworski 
Ośrodek Kultury pozostaje 
ważną instytucją dla miesz-
kańców, a jego działalność 
będzie kontynuowana z zacho-
waniem stabilności organiza-
cyjnej i finansowej – wyjaśnił 
w komunikacie.

Okoliczności samego 
odwołania budziły wśród 
mieszkańców wątpliwości, 
które burmistrz postanowił 
rozwiać w rozmowie z naszą 
redakcją. Sebastian Sosiński 
przyznał, że proces kontrolny 
i procedura odwoławcza były 
czasochłonne, ponieważ wy-
magały dopełnienia wszyst-
kich formalności. Z uwagi na 
zapisy statutu ośrodka, przed 
podjęciem ostatecznej decyzji 
konieczne było zasięgnięcie 
opinii kilkudziesięciu organi-
zacji z terenu powiatu nowo-
dworskiego i legionowskiego. 

Wyjaśnił również, dlaczego 
odwołana dyrektor nie otrzy-
mała dokumentów osobiście. 

– Zarządzenie o odwołaniu 
chciałem wręczyć Pani Dy-
rektor osobiście. Niestety nie 
zastałem Pani dyrektor ani 
w siedzibie przy ulicy Paderew-
skiego, ani w Kasynie Oficer-
skim. W związku z powyższym, 
informacja została wysłana 
pocztą elektroniczną i pocztą 
tradycyjną, wraz z potwierdze-
niem odbioru. Całą procedurę 
kończyło wywieszenie zarzą-
dzenia w Biuletynie Informacji 
Publicznej. Dopiero potem po-
jawił się mój komunikat w me-
diach społecznościowych – tłu-
maczył burmistrz.

Jeszcze tego samego dnia, 26 
II 2026 r., burmistrz powołał 
osobę tymczasowo kierującą 
placówką. Pełniącą obowiązki 
Dyrektora Nowodworskiego 
Ośrodka Kultury, do czasu 
rozstrzygnięcia konkursu, zo-
stała Weronika Goworowska-
Oleś, dotychczasowa instruk-
tor upowszechniania kultury 
w NOK. 

Burmistrz wraz z nową p.o. 
Dyrektora spotkał się z zespo-
łem, a ośrodek poinformował, 
że bez względu na zmiany per-
sonalne wszystkie zaplanowa-
ne wcześniej wydarzenia i za-
jęcia są realizowane zgodnie 
z harmonogramem. – Sytuacja 
w ośrodku nie jest niestabilna. 
To dobry, kreatywny i zgrany 

zespół. Wszystkie wydarzenia 
odbędą się zgodnie z planem – 
zapewniał Sebastian Sosiński.

Głos w sprawie zabrał rad-
ny miejski Sławomir Kaliński, 
który w mediach społeczno-
ściowych skomentował decy-
zję burmistrza. – Dziękuję za 
podjęcie tej, jak widać, nie-
łatwej decyzji. Zarządzanie 
miastem to nie tylko realizacja 
planów i inwestycji, lecz także 
odpowiedzialność za finanse 
publiczne oraz egzekwowanie 
obowiązujących przepisów 
prawa. Nadzór nad wydatko-
waniem środków publicznych 
jest Pana ustawowym obo-
wiązkiem, a transparentność 
w tym zakresie leży w interesie 
wszystkich mieszkańców. Mam 
świadomość, że Pani Dyrektor 
miała wśród społeczności lo-
kalnej wielu zwolenników i dla 
części mieszkańców obecna 
sytuacja może wyglądać nie-
pokojąco lub budzić emocje. 
Warto jednak pamiętać, że de-
cyzje podejmowane w oparciu 
o przepisy prawa i troskę o fi-
nanse publiczne wymagają od-
powiedzialności oraz odwagi, 

a prawda sama się obroni – 
napisał radny Kaliński.

Władze miasta zapowiada-
ją, że docelowo stanowisko 
dyrektora NOK zostanie ob-
sadzone w drodze otwartego 
konkursu. Sebastian Sosiński 
zdradził również, jakie będą 
oczekiwania wobec przyszłe-
go szefa instytucji. – Oczekuję 
od NOK różnorodnej, ambit-
nej, ale jednocześnie dostępnej 

oferty oraz realnej obecności 

w życiu mieszkańców – powie-
dział burmistrz, zastrzegając 
jednocześnie, że nie zamierza 
narzucać kierunku artystycz-
nego. Władzom miasta zależy 
na dialogu i współtworzeniu 
programu z lokalną społecz-
nością, przy jednoczesnym 
zapewnieniu stabilności 
i wsparcia w dalszym rozwoju 
instytucji.

Ciąg dalszy na str. 15.

NADZÓR NAD MIEJSKĄ KASĄ

Dyrektor odwołana, będzie konkurs

Anna Maliszewska, 
Wójt Gminy Czo-
snów, poinformo-

wała mieszkańców o dobrych 
wieściach za pośrednictwem 
mediów społecznościowych. 
– Mamy dobrą wiadomość dla 
mieszkańców Kaliszek! Nasz 
projekt dotyczący rozbudo-
wy części ul. Akacjowej oraz 
drogi gminnej w Kaliszkach 
został ujęty na liście zadań re-
komendowanych do dofinan-
sowania w ramach Rządowe-
go Funduszu Rozwoju Dróg 

– Mazowiecki Urząd Woje-
wódzki. To realne wsparcie 
finansowe, które pozwoli 
nam jeszcze szybciej podno-
sić standard lokalnej infra-
struktury – napisała wójt.

Gmina otrzyma wsparcie 
w wysokości 723 439,22 zł, 
co stanowi połowę kosztów 
całego przedsięwzięcia. Pra-
ce zaplanowano do reali-
zacji w 2026 r. – Dziękuję 

serdecznie wszystkim oso-
bom, które swoją pracą i za-
angażowaniem pomagają 
rozwijać naszą gminę – do-
dała Anna Maliszewska.

Miliony na drogi w Kaliszkach
Jest przełomowa decyzja dla kierowców z Kaliszek. Gmina Czosnów znalazła się na 
liście bene�cjentów Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg, co oznacza konkretne 
pieniądze na rozbudowę lokalnych ulic. Inwestycja za ponad 1,4 miliona złotych 
ruszy jeszcze w tym roku

ZOR RP z wykładem u nowodworskich uczniów

REKLAMA

Przez miesiące trwały napięcia między urzędem miejskim 
a dyrekcją Nowodworskiego Ośrodka Kultury. Punktem zapalnym 
okazała się próba skontrolowania wydatków publicznych, 
która zakończyła się �askiem. Po wielomiesięcznej procedurze 
Sebastian Sosiński zdecydował się na odwołanie Agnieszki 
Kubiak-Falęckiej, powierzając obowiązki instruktorce  
z wewnątrz placówki

– STR. 12Hołd żołnierzom polskim zamordowanym przez rodzimych kolaborantów 
rosyjskich okupantów oddali też mieszkańcy Gminy Nasielsk.
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Martyna Sochocka bez stra-
ty seta przeszła fazę grupową, 
pokonując Izabelę Stefańską, 
Zofię Żurek i Wiktorię Po-
rębę. Równie przekonująco 
wygrała kolejne dwa spotka-
nia – z Wiktorią Piasecką oraz 
Adrianną Małek – kończąc je 
wynikiem 3:0.

Pierwszą i jedyną porażkę 
zanotowała w ćwierćfinale, 
gdzie uległa Emilii Goral – 
późniejszej triumfatorce tur-
nieju. Ostatecznie uplasowała 
się tuż za strefą medalową.

Pełne rezultaty reprezen-
tantów KTS Nowy Dwór 
Mazowiecki:

- 5. miejsce – Martyna So-
chocka - miejsca 33–40 – Kor-
nelia Imierska - miejsca 41–48 
– Oliwia Brandebura 

Olga Nyc i Wiktoria Pasz-
kowska nie przeszły turnieju 

kwalifikacyjnego. Bardzo bli-
sko awansu do turnieju głów-
nego byli Małgorzata Dubrow 
oraz Nataniel Domała – oboje 
przegrali ostatni, decydujący 
mecz o wejście do głównej 
drabinki.

Z kolei 1 III w ramach V 
Ligi Legionowskiej zespół 
Fala Kazuń rozegrał zaległe 
spotkanie z drużyną Latające 
Sztylety. Mecz zakończył się 
zwycięstwem gości 2:0.

Drużyna prowadzona przez 
Kamila Wróblewskiego rozpo-
częła spotkanie bardzo dobrze. 
Pierwsza połowa zakończyła 
się bezbramkowym remisem 
0:0, a przebieg gry wskazywał 
na wyraźną kontrolę Fali Ka-
zuń. Zespół utrzymywał się 
przy piłce, stwarzał sytuacje 
i skutecznie neutralizował 
ataki rywala.

W drugiej części spotka-
nia obraz gry uległ zmianie. 
Po indywidualnych błędach 
Fala straciła dwie bramki 
i ostatecznie musiała uznać 
wyższość przeciwnika. Mimo 
ambitnej postawy i zaangażo-
wania do ostatniego gwizdka, 
nie udało się odrobić strat.

Zespół podkreślił, że był to 
jeden z najlepszych meczów 
w tym sezonie pod względem 
gry i zaangażowania. Piłkarze 
podziękowali kibicom za do-
ping do ostatniej minuty oraz 
pogratulowali rywalom zwy-
cięstwa, zapowiadając walkę 
w meczu rewanżowym.

Martyna Sochocka piąta, Fala bez szczęścia
Dobra postawa zawodników KTS Nowy Dwór Mazowiecki podczas 3. Grand Prix Polski Młodzików w Makowie. 
W turnieju wystartowało siedmioro reprezentantów klubu. Najlepszy wynik osiągnęła Martyna Sochocka, która 
zakończyła zmagania na V miejscu

PiS z mieszkańcami Pomiechówka

Nowodworski Ośrodek 
Kultury kontynuuje 
�lmowe spotkania dla 
wymagających widzów. 
Już 4 marca w cyklu 
Kino Konesera zostanie 
zaprezentowany jeden 
z najsłynniejszych 
melodramatów XXI wieku

4 III 2026 r. o godz. 6.00 
wiecz. w Nowodworskim 
Ośrodku Kultury przy ul. Pa-
derewskiego 1A odbędzie się 
kolejne spotkanie z cyklu Ki-
no Konesera. Widzowie będą 
mieli okazję zobaczyć film 
„Pamiętnik” w reżyserii Nic-
ka Cassavetesa, z Ryanem Go-
slingiem i Rachel McAdams 

w rolach głównych. Obraz, 
będący adaptacją powieści 
Nicholasa Sparksa, opowiada 
historię miłości Allie i Noaha, 
która musi stawić czoła róż-
nicom klasowym, upływowi 
czasu i przeciwnościom losu. 
Produkcja od lat uznawana 
jest za jeden z najbardziej po-
ruszających melodramatów 
w historii kina.

Spotkanie rozpocznie się 
o godz. 6.00 wiecz. prelekcją 
Anny Konieczyńskiej, dzien-
nikarki i redaktorki z piętna-
stoletnim doświadczeniem. 
Prelegentka jest absolwentką 
prawa i kulturoznawstwa na 
Uniwersytecie Warszawskim. 
W swojej karierze współ-
pracowała z magazynami 

„Elle”, „Grazia”, „InStyle” 
oraz największymi portala-
mi internetowymi. Od 2018 
r. należy do redakcji „Vo-
gue Polska”. Kontrowersyj-
ny gość jest autorką książki 
„Polacy pod tęczową f lagą” 

oraz współprowadzi podcast 
„Popkultura u psychologa”. 
W środowisku znana jest 
jako wnikliwa obserwator-
ka współczesnych zjawisk 
społecznych i miłośniczka 
popkultury.

LEWICOWA AKTYWISTKA W MURACH NOK-U

Gosling i McAdams w Nowym Dworze

NOK

Kiermasz, teatr 
i warsztaty dla rodzin
Nowodworski Ośrodek Kultury zaprasza 
mieszkańców i gości na przedświąteczne 
wydarzenie, które 22 III 2026 r. wypełni Kasyno 
O�cerskie wielkanocnym klimatem. W godz. 
10.00–6 wiecz. (ul. Ledóchowskiego 160, Nowy 
Dwór) zaplanowano kiermasz, spektakle oraz 
warsztaty dla dzieci

Od 10.00 do 6 wieczór trwać będzie kiermasz wielkanoc-
ny. W programie rękodzieło, ozdoby i dekoracje świątecz-
ne, wyroby własne, stoiska gastronomiczne oraz propozy-
cje na świąteczne prezenty i domowe inspiracje. Wstęp na 
kiermasz jest wolny.

O 11.00 odbędzie się spektakl „Księżniczka Rosa i Klimek” 
w wykonaniu Teatru Katarynka, połączony z animacjami dla 
dzieci. Bilet: 30 zł. Sprzedaż: kasa NOK (ul. Paderewskiego 
1A – obowiązują zniżki), serwis biletyna.pl oraz biletomat 
w Kasynie O�cerskim (płatność kartą).

W godz. 13.00–17.00 zaplanowano bezpłatne warsztaty 
wielkanocne dla dzieci. Najmłodsi uczestnicy przygotują wła-
sne ozdoby i dekoracje świąteczne pod okiem instruktorów.

O godz. 17.00 zaprezentowane zostanie widowisko „Pa-
sja” w wykonaniu Teatru A – przedstawienie o Śmierci 
i Zmartwychwstaniu Pańskim, inspirowane średniowiecz-
nymi misteriami wielkopostnymi i łączące tradycyjną te-
matykę z nowoczesną formą teatralną. Bilet: 40 zł. Sprzedaż 
w kasie NOK, na biletyna.pl oraz w biletomacie w Kasynie 
O�cerskim. 

Wydarzenie ma charakter rodzinny i łączy tradycję z ofer-
tą kulturalną skierowaną do różnych grup wiekowych.

Autobusy wracają 
na mapę powiatu
Powiat nowodworski uruchamia własną 
komunikację autobusową. 25 II 2026 r. podpisano 
umowę z przewoźnikiem. Pierwsze linie ruszą już na 
początku marca

25 II 2026 r. została podpisana umowa dotycząca urucho-
mienia Powiatowej Komunikacji Autobusowej pomiędzy 
Powiatem Nowodworskim, reprezentowanym przez Mag-
dalenę Biernacką, Starostę Nowodworskiego, oraz Wicesta-
rostę Nowodworskiego Andrzeja Pacochę, a �rmą przewo-
zową MAGNET-TRANS.

Wybrany przewoźnik ma siedzibę na terenie powiatu nowo-
dworskiego w gminie Pomiechówek. Autobusy przewidziane 
do realizacji zadania zostały wyprodukowane w 2024 r.

W ramach nowej komunikacji od 1 III 2026 r. zostaną uru-
chomione 3 linie autobusowe. Celem przedsięwzięcia jest 
zapewnienie mieszkańcom wygodniejszych połączeń oraz 
ułatwienie dojazdu. Pasażerowie będą mogli sprawdzać 
aktualny rozkład jazdy, komunikaty i informacje o kursach 
w aplikacji Time4BUS. Aplikacja ma działać kompatybilnie 
z już funkcjonującą komunikacją.

Zgłoszone linie komunikacyjne zostały objęte dopłatą 
�nansowaną ze środków Rządowego Funduszu Rozwoju 
Przewozów Autobusowych. Wysokość do�nansowania na 
2026 r. wynosi 466 470,00 zł.

Rozkład jazdy został udostępniony na stronie interneto-
wej powiatu nowodworskiego.

Prawo i Sprawiedliwość 
zorganizowało spotkanie 
z mieszkańcami powiatu 
nowodworskiego.  
Do Pomiechówka 
przyjechali posłowie tej 
partii. Wydarzenie odbyło 
się pod koniec lutego

Komitet Prawa i Sprawie-
dliwości w Nowym Dworze 
Mazowieckim zaprosił miesz-
kańców na spotkanie z parla-
mentarzystami tej formacji. 
Gośćmi byli Anita Czerwiń-
ska oraz Radosław Fogiel.

Spotkanie odbyło się 27 II 
2026 r. o godz. 7.00 wiecz. 
w Centrum Integracji Spo-
łecznej w Pomiechówku przy 
ul. Nasielskiej 3. Wydarzenie 
odbyło się pod hasłem „Czas 
Polski. Program Polaków”.

Spotkanie z parlamentarzy-
stami spotkało się ze znacz-
nym zainteresowaniem miesz-
kańców. Sala została wypeł-
niona do końca.
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Kilka dni wcześniej pla-
cówka gościła najmłodszych 
czytelników w ramach zajęć 
z bajkoterapii. Oba wydarze-
nia pokazują konsekwentnie 
realizowaną misję bibliote-
ki: łączenie literatury z wy-
chowaniem i budowaniem 
wrażliwości.

19 marca 2026 r. o godz. 
17.00 nasielska biblioteka za-
prasza na spotkanie z poezją 
ks. Jana Twardowskiego pod 
hasłem: „Śpieszmy się kochać 
ludzi – poezja, która zosta-
je”. Wydarzenie odbędzie się 
w Czytelni Biblioteki. Go-
śćmi specjalnymi będą An-
na Czachorowska oraz Filip 
Borowski.

Spotkanie zostało dofinan-
sowane w ramach Gminnego 
Programu Profilaktyki i Roz-
wiązywania Problemów Alko-
holowych oraz Przeciwdzia-
łania Narkomanii. Organiza-
torzy kierują zaproszenie do 
wszystkich miłośników lite-
ratury – zarówno stałych czy-
telników twórczości ks. Twar-
dowskiego, jak i osób, które 
dopiero chcą ją odkryć.Z kolei 
w piątek 27 lutego br. bibliote-
kę odwiedzili uczniowie klasy 

„0c” Szkoły Podstawowej nr 
2 im. Stefana Starzyńskiego 
w Nasielsku. Dzieci uczestni-
czyły w zajęciach w ramach 
innowacji pedagogicznej 
i bajkoterapii.

Podczas spotkania prze-
czytano opowiadanie „Fik 
i Mik”, autorstwa Rafała 

Królikowskiego, pochodzące 
ze zbioru „Bajkoterapia czyli 
bajki pomagajki dla małych 
i dużych”. Historia dwóch 
myszek dotyczy relacji bra-
terskich, rywalizacji między 
rodzeństwem, zazdrości oraz 
nauki współpracy i wzajem-
nego wsparcia.

Zajęcia koncentrowały się na 
rozpoznawaniu emocji i budo-
waniu więzi rodzinnych. Dzie-
ci łączyły obrazki w pary oraz 
odgadywały przedstawione na 
nich uczucia. Bibliotekarka 
zaprezentowała również inne 
książki poświęcone tematyce 
emocji, zachęcając do wspól-
nego czytania z rodzicami.

Biblioteka w Nasielsku konse-
kwentnie łączy działalność kul-
turalną z edukacyjną, tworząc 
przestrzeń spotkania – zarówno 
dla najmłodszych, jak i doro-
słych mieszkańców gminy.

Poezja zostaje a bajki uczą
19 III 2026 r. o godz. 17.00 w Czytelni Miejsko-Gminnej Biblioteki Publicznej 
w Nasielsku odbędzie się spotkanie z poezją ks. Jana Twardowskiego

W Komendzie Powiatowej 
Policji w Nowym Dworze 
odbyła się roczna 
narada podsumowująca 
2025 r. Kierownictwo 
jednostki wskazało na 
wzrost skutecznych 
interwencji i intensywną 
służbę funkcjonariuszy. 
W spotkaniu uczestniczyli 
przedstawiciele 
samorządu oraz 
prokuratury

W środę w siedzibie Komen-
dy Powiatowej Policji w No-
wym Dworze Mazowieckim 
przeprowadzono uroczystą 
naradę roczną, podczas której 
podsumowano efekty pracy 
policjantów w 2025 r. Komen-
dant Powiatowy Policji pod-
insp. Roman Krzyżanowski 
oraz Zastępca Komendanta 
Powiatowego Policji podinsp. 
Arkadiusz Wrzeszczyński 
podkreślili, że był to czas in-
tensywnej i odpowiedzialnej 
służby.

Jak wskazano, dzięki de-
terminacji i profesjonali-
zmowi funkcjonariuszy od-
notowano wyraźny wzrost 

skutecznych interwencji, co 
ma przekładać się na wzmoc-
nienie poczucia bezpieczeń-
stwa mieszkańców powiatu 
nowodworskiego. Podczas 
spotkania Komendant wy-
raził wdzięczność za współ-
pracę i wsparcie ze strony 
władz samorządowych, 

zaznaczając, że konsekwent-
ne, wspólne działania przy-
noszą wymierne efekty.

Słowa uznania skierowali 
również Wicestarosta Nowo-
dworski Andrzej Pacocha, 
Burmistrz Nowego Dworu 
Mazowieckiego Sebastian So-
siński, Zastępca Prokuratora 

Rejonowego w Nowym Dwo-
rze Mazowieckim Maciej 
Godzisz oraz Prokurator 
Rejonowy w Pułtusku Jolan-
ta Świdnicka. Podkreślono 
znaczenie codziennej służby 
policjantów oraz potrzebę 
dalszej współpracy samorzą-
dów i służb.

Policyjne podsumowanie roku

Powiat  
dokłada 200 tyś.
Powiat Nowodworski przeznaczy 200 000 zł wkładu 
własnego na projekt realizowany  
przez Nowodworskie Centrum Medyczne.  
Dzięki temu placówka otrzyma prawie  
850 000 zł do�nansowania z Funduszy 
Europejskich. W praktyce oznacza to wygodniejszą 
i bezpieczniejszą opiekę dla pacjentów

Zarząd Powiatu Nowodworskiego zgodził się zabezpie-
czyć w budżecie na 2026 r. kwotę 200 000 zł jako wkład 
własny do projektu „Dostępność w AOS w Nowym Dworze 
Mazowieckim”. Całkowita wartość przedsięwzięcia wynosi 
1 049 500 zł, z czego 849 500 zł stanowi do�nansowanie 
zewnętrzne.

Co to oznacza dla mieszkańców?
Po pierwsze – modernizację pracowni RTG w Przychodni 

Specjalistycznej przy ul. Paderewskiego 7. Drzwi i przestrzeń 
zostaną dostosowane tak, aby osoby poruszające się na wóz-
kach, z balkonikiem czy kulami mogły swobodnie się prze-
mieszczać. Pojawią się wyraźne oznaczenia i kontrasty uła-
twiające orientację osobom słabowidzącym oraz seniorom.

Po drugie – zmieni się rejestracja. Lada zostanie obniżo-
na, a zabudowa uproszczona tak, aby osoby na wózkach, 
niskiego wzrostu czy siedzące mogły być obsługiwane 
w komfortowych warunkach.

Po trzecie – zakup nowego aparatu RTG. Nowoczesny 
sprzęt poprawi jakość badań, skróci ich czas i ograniczy ko-
nieczność powtórzeń. To oznacza mniejsze obciążenie dla 
pacjentów i sprawniejszą diagnostykę.

W projekcie przewidziano także szkolenia dla rejestrato-
rek medycznych i pielęgniarek. Personel ma być przygo-
towany do pracy z osobami ze szczególnymi potrzebami, 
w tym z dziećmi niepełnosprawnymi, osobami starszymi 
czy pacjentami mającymi trudności komunikacyjne.

Zmiany są odpowiedzią na rosnącą liczbę seniorów i pa-
cjentów wymagających specjalistycznej opieki. To nie jed-
norazowa poprawka, lecz trwała inwestycja w dostępność 
i jakość usług medycznych w powiecie nowodworskim.

Dla mieszkańców oznacza to jedno: łatwiejszy dostęp do 
badań i bardziej przyjazną obsługę w lokalnej przychodni.

Ponad 2,6 km drogi 
w gminie Czosnów 
przeszło modernizację. 
Inwestycja objęła odcinki 
w Sowią Woli, Sowią Woli 
Folwarcznej, Dąbrówce 
oraz fragment Starej 
Dąbrowy. Prace realizował 
Powiat Nowodworski  
przy wsparciu �nansowym 
gminy

Zakończono modernizację 
ponad 2,6 km drogi przebie-
gającej przez miejscowości 
Sowia Wola, Sowia Wola 
Folwarczna, Dąbrówka oraz 

fragment Starej Dąbrowy. In-
westycja ma poprawić komfort 
jazdy oraz bezpieczeństwo 
mieszkańców korzystających 
z tego odcinka.

Projekt został zrealizowany 
przez Powiat Nowodworski, 
natomiast Gmina Czosnów 
przeznaczyła na ten cel 500 
000 zł. Samorządy podkreśla-
ją, że wspólne finansowanie 
pozwoliło sprawnie doprowa-
dzić zadanie do końca.

Ze względu na przebieg dro-
gi przez teren Kampinoskiego 
Parku Narodowego, wszyst-
kie roboty prowadzone były 
zgodnie z obowiązującymi za-
sadami ochrony środowiska. 

Oznaczało to konieczność 
zachowania szczególnych 
rygorów przy realizacji prac 
w obszarze chronionym.

Modernizacja tej trasy sta-
nowi istotny element poprawy 

infrastruktury drogowej 
w północnej części powiatu 
nowodworskiego i bezpośred-
nio wpływa na codzienne 
funkcjonowanie lokalnych 
społeczności.

Nowa nawierzchnia w sercu 
Puszczy

Nowy radiowóz 
w służbie Czosnowa
Komisariat Policji w Czosnowie otrzymał nowy 
radiowóz. Uroczyste przekazanie pojazdu odbyło 
się w ubiegłym tygodniu. Gmina Czosnów pokryła 
połowę kosztów zakupu

W ubiegłym tygodniu w Czosnowie odbyło się uroczyste 
przekazanie nowego radiowozu policyjnego, który będzie 
wspierał pracę funkcjonariuszy z Komisariatu Policji w Czo-
snowie. Podczas wydarzenia ks. prałat Tadeusz Bazylewicz 
dokonał poświęcenia pojazdu, wskazując na jego znaczenie 
dla bezpieczeństwa mieszkańców oraz codziennej służby 
policjantów.

Wójt Anna Maliszewska, podziękowała za dotychczasową 
współpracę z policją oraz życzyła funkcjonariuszom spokoj-
nej i bezpiecznej służby. Jak podkreślono w przekazanej in-
formacji, nowy radiowóz ma zapewnić komfort pracy oraz 
zwiększyć skuteczność działań podejmowanych na rzecz 
bezpieczeństwa lokalnej społeczności.

Samorząd pokrył 50% kosztów, przekazując na ten cel po-
nad 91 000 zł. Całkowita wartość radiowozu wyniosła po-
nad 182 000 zł.
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POMIECHÓWEK. 
Policja w pełnej 
gotowości w związku 
z podtopieniami

W gminie Pomiechówek, w powiecie nowo-
dworskim, rzeka Wkra wystąpiła z koryta 
w wyniku powstania zatoru lodowego. Woda 
częściowo zalała teren 24 posesji. Na szczę-
ście nikt nie odniósł obrażeń, a sytuacja jest 
na bieżąco monitorowana przez służby.

Od pierwszych chwil policjanci podjęli zde-
cydowane działania, koncentrując się na ochro-
nie życia i mienia mieszkańców. Funkcjona-
riusze Komendy Powiatowej Policji w Nowym 
Dworze Mazowieckim przez całą noc zabez-
pieczali miejsca rozlewisk, monitorowali sy-
tuację na drogach oraz kierowali pojazdy na 
tymczasowe objazdy. Ich obecność w terenie 
miała kluczowe znaczenie dla zapewnienia 
bezpieczeństwa lokalnej społeczności i spraw-
nego funkcjonowania służb ratowniczych.

Działania nowodworskich policjantów 
wsparły siły Oddziału Prewencji Policji 
w Warszawie, zadysponowane przez Komen-
danta Stołecznego Policji do zabezpieczenia 
terenów objętych rozlewiskiem. Policjanci 
nieprzerwanie patrolują zagrożone rejony, 
reagują na zgłoszenia mieszkańców oraz 
współpracują z innymi podmiotami odpo-
wiedzialnymi za zarządzanie kryzysowe.

Strażacy zabezpieczyli zagrożony teren 
przy użyciu worków z piaskiem. Służby przez 
całą dobę monitorują stan wody. W czwartek, 
gdy rzeka wystąpiła z koryta, poziom wody 
przekroczył 300 cm. W nocy z czwartku 
na piątek wynosił około 290 cm, natomiast 
w piątek o godz. 16.00 w miejscowości Bor-
kowo odnotowano poziom 267 cm, co wska-
zuje na stopniową stabilizację sytuacji.

W piątek rano w siedzibie Komendy Po-
wiatowej Policji w Nowym Dworze Mazo-
wieckim zebrał się sztab kryzysowy, który 
podsumował nocne działania oraz określił 
dalsze kierunki pracy. W spotkaniu uczestni-
czyli m.in.: Starosta Powiatu Nowodworskie-
go Magdalena Biernacka, Komendant Powia-
towy Policji w Nowym Dworze Mazowiec-
kim podinsp. Roman Krzyżanowski oraz 
Komendant Powiatowy Państwowej Straży 
Pożarnej w Nowym Dworze Mazowieckim 
st. bryg. mgr inż. Stanisław Brzozowski. Na 
miejscu obecni byli również: wójt Gminy 
Pomiechówek, przedstawiciele Państwowe-
go Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie, 
żołnierze 64 Batalion Lekkiej Piechoty pod 
dowództwem ppłk. Dariusz Grzyb, a także 

przedstawiciele pozostałych ogniw zarządza-
nia kryzysowego na poziomie starostwa.

W przypadku pogorszenia się warunków 
hydrologicznych i konieczności pilnego roz-
bicia powstałej kry lodowej, Komenda Głów-
na Policji zadeklarowała możliwość wsparcia 
działań z powietrza z wykorzystaniem poli-
cyjnego śmigłowca Black Hawk.

ŚWIERCZE. Przechwycili 
i zneutralizowali 
niewybuch

Policjanci zabezpieczali miejsce odna-
lezienia niewybuchu na terenie gminy 
Świercze. Silnie skorodowany przedmiot 
został znaleziony przez mężczyznę podczas 
wykonywania prac na polu ornym.

Dyżurny pułtuskiej jednostki został powia-
domiony o ujawnieniu niewybuchu przez męż-
czyznę wykonującego prace na polu ornym 
w Żebrach Wiatrakach. Miejsce to zostało na-
tychmiast zabezpieczone przez funkcjonariu-
szy z Posterunku Policji w Świerczach. Poli-
cyjny pirotechnik przeprowadził rozpoznanie 
minersko-pirotechniczne. Ustalenia wykazały, 
że znaleziony niewybuch, to granat ręczny F1.

Dyżurny powiadomił o znalezisku saperów. 
Do czasu ich przyjazdu miejsce odnalezienia 
niewybuchu zabezpieczali funkcjonariusze. 
Pamiętajmy, że w przypadku znalezienia, 
wykopania niewybuchów nie wolno ich pod 
żadnym pozorem przenosić, dotykać ani roz-
brajać. Miejsce, gdzie się on znajduje, dobrze 
jest zabezpieczyć przed dostępem osób po-
stronnych i niezwłocznie przekazać informa-
cję o znalezisku najbliższej jednostce policji.

WIELISZEW.  
Policjanci odnaleźli  
14-latkę na gigancie

Dzięki błyskawicznym działaniom po-
licjantów z Komisariatu Policji w Wieli-
szewie oraz funkcjonariuszy IV Kompanii 
Oddziału Prewencji Policji w Warszawie, 
szczęśliwie zakończyły się poszukiwania 
14-letniej mieszkanki powiatu legionow-
skiego. Nastolatka, która rano samowolnie 
opuściła teren szkoły, została odnaleziona 
w rejonie stacji metra Młociny i przekaza-
na pod opiekę matki.

27 lutego 2026 roku, tuż po 9:00, dyżurny 
komisariatu w Wieliszewie otrzymał zgłosze-
nie o zaginięciu 14-letniej uczennicy Szkoły 

Podstawowej nr 1. Dziewczyna oddaliła się 
z placówki w nieznanym kierunku, nie infor-
mując nikogo o swoich zamiarach. Sytuacja 
była poważna ze względu na wiek nieletniej 
oraz jej lekkie ubranie, nieadekwatne do pa-
nujących warunków atmosferycznych.

Rysopis zaginionej natychmiast trafił do 
wszystkich jednostek pełniących służbę. 
Ustalono, że około 10:50 dziewczyna była 
widziana na stacji PKP Legionowo. Dalsze 
tropy prowadziły do stolicy. Około 13:00, na 
polecenie oficera dyżurnego miasta, do akcji 
włączyli się funkcjonariusze IV Kompanii 
Oddziału Prewencji Policji w Warszawie.

Policjanci rozpoczęli intensywne spraw-
dzenia w rejonie Dworca Zachodniego. Dzię-
ki wnikliwej analizie zebranych informacji 
ustalili, że nastolatka mogła wsiąść do auto-
busu linii 103, jadącego w stronę Bielan. Pa-
trole piesze i zmotoryzowane niezwłocznie 
przemieściły się wzdłuż trasy przejazdu.

Wytrwałość funkcjonariuszy przyniosła 
efekt w rejonie stacji metra Młociny. To tam 
policjanci zauważyli dziewczynę odpowiada-
jącą rysopisowi. Mundurowi szybko potwier-
dzili jej tożsamość.

Z uwagi na ryzyko wychłodzenia orga-
nizmu, policjanci natychmiast udzielili jej 
pomocy przedmedycznej, okrywając ją folią 
termiczną. Na miejsce wezwano Zespół Ra-
townictwa Medycznego. Po badaniu lekarze 
stwierdzili, że życiu i zdrowiu nastolatki nie 
zagraża niebezpieczeństwo.

Dziękujemy wszystkim osobom oraz 
mediom, które zaangażowały się w rozpo-
wszechnianie rysopisu zaginionej i pomoc 
w jej odnalezieniu.

PUŁTUSK. 135 
km/h w terenie 
zabudowanym...  
Stracił prawo jazdy

Pirat drogowy został zatrzymany przez 
policjantów z pułtuskiej drogówki. Oprócz 
utraty prawa jazdy, zapłaci słony mandat. 
Policja apeluje o rozwagę podczas jazdy.

Do zatrzymania doszło w Lipnikach Sta-
rych. Mundurowi, zauważyli, że kierują-
cy osobówką porusza się zdecydowanie za 
szybko. Przeprowadzony pomiar wskazał, że 
mężczyzna jechał aż 135 km/h przy obowią-
zującym ograniczeniu do 50 km/h

Za rażące naruszenie przepisów 22-latek 
został ukarany mandatem w wysokości 5000 
zł oraz otrzymał 15 punktów karnych. Stracił 
również swoje uprawnienia na okres 3 mie-
sięcy. To było kolejne jego przekroczenie do-
puszczalnej prędkości w ostatnim czasie. 

Przypominamy, że to właśnie nadmierna 
prędkość jest jedną z głównych przyczyn 
najtragiczniejszych wypadków drogowych. 
Aktualne warunki na drogach, w tym śliska 
nawierzchnia, dodatkowo utrudniają jazdę. 
Apelujemy do kierowców o zdrowy rozsądek, 
zdjęcie nogi z gazu i dostosowanie prędkości 
do sytuacji na drodze.

POMIECHÓWEK. 
Był poszukiwany 
listem gończym 
i trzema nakazami 
doprowadzenia

Policjanci nowodworskiego Wydziału 
Kryminalnego zatrzymali 26-latka z gmi-
ny Pomiechówek, poszukiwanego listem 
gończym oraz trzema nakazami dopro-
wadzenia. Mężczyzna ukrywał się przed 
organami ścigania, ponieważ do odbycia 
miał łączną karę ponad 2,5 roku pozba-
wienia wolności. Do zatrzymania doszło na 
terenie Ciechanowa. Poszukiwany został 
przewieziony do zakładu karnego.

Policjanci Wydziału Kryminalnego z no-
wodworskiej komendy zatrzymali mężczy-
znę poszukiwanego listem gończym, trzema 
nakazami doprowadzenia oraz w celu ustale-
nia miejsca pobytu. Do zatrzymania doszło 
w środę rano na terenie Ciechanowa.

Dzięki intensywnym działaniom opera-
cyjnym funkcjonariusze ustalili, gdzie może 
ukrywać się 26-latek, który unikał odpowie-
dzialności karnej. Mieszkaniec gminy Po-
miechówek był poszukiwany na podstawie li-
stu gończego wydanego przez Sąd Rejonowy 
w Płońsku, trzech nakazów doprowadzenia 

wydanych przez sądy w Ciechanowie i Płoń-
sku oraz zarządzenia płońskiej prokuratury, 
dotyczącego ustalenia aktualnego miejsca 
pobytu. Mężczyzna miał do odbycia łączną 
karę ponad 2,5 roku pozbawienia wolności.

W wyniku przeprowadzonej akcji nowo-
dworscy kryminalni zatrzymali poszuki-
wanego, który trafił już do jednostki peni-
tencjarnej, gdzie odbędzie zasądzoną karę. 
Dzięki profesjonalnym działaniom policjan-
tów osoba odpowiedzialna za przestępstwa 
rozboju i kradzieży została zatrzymana.

PUŁTUSK.  
Nielegalna kontrabanda 
przechwycona

Pułtuszczance grozi wysoka kara finan-
sowa. W domu 61-latki papierosy bez unij-
nych znaków skarbowych akcyzy.

Kilka dni temu, w wyniku prowadzonych 
działań, funkcjonariusze Wydziału Krymi-
nalnego Komendy Powiatowej Policji w Puł-
tusku zatrzymali kobietę, która posiadała 
nielegalne papierosy. 61-latka ukrywała je 
w miejscu zamieszkania. Policjanci zabezpie-
czyli tytoń, a kobietę doprowadzili do Komen-
dy i przesłuchali. Na chwilę obecną szacowa-
ne są straty jakie poniósł Skarb Państwa.

Pamiętajmy, że każdy, kto decyduje się 
na nabycie, przechowywanie, przewożenie, 
przesyłanie lub przenoszenie wyrobów ak-
cyzowych, nieposiadających znaków akcy-
zy, popełnia przestępstwo lub wykroczenie 
skarbowe. Za czyn określony w art. 65 KKS 
grozi kara grzywny lub nawet kara pozbawie-
nia wolności. O wysokości kary każdorazowo 
decyduje sąd.

LEGIONOWO.  
21-latek za zarzutami za 
posiadanie narkotyków

Zarzut posiadania środków odurzają-
cych usłyszy 21-letni mieszkaniec powiatu 
legionowskiego. Mężczyzna wpadł w rę-
ce mundurowych po tym, jak uwagę pa-
trolowców przykuła ciężarówka łamiąca 
zakaz wjazdu. Podczas kontroli stojącego 
obok mercedesa funkcjonariusze znaleźli 
blisko 28 gramów marihuany.

W sobotę, 21 lutego, tuż po godzinie 2:00 
w nocy, policjanci z ogniwa patrolowo-inter-
wencyjnego w Legionowie patrolowali rejon 
skrzyżowania ulic Zakopiańskiej i Kwiatowej. 
Ich uwagę zwrócił pojazd ciężarowy, którego 
kierowca zlekceważył znaki drogowe i wje-
chał w strefę objętą zakazem wjazdu dla po-
jazdów o masie całkowitej powyżej 3,5 tony.

Podczas wyjaśniania sytuacji związanej 
z wykroczeniem drogowym, mundurowi 
zauważyli zaparkowanego obok mercedesa. 
Wewnątrz auta spało dwóch młodych męż-
czyzn. Na tunelu środkowym pojazdu, w wi-
docznym miejscu, stał młynek służący do 
rozdrabniania suszu.

Policjanci natychmiast przystąpili do legi-
tymowania osób i kontroli pojazdu. W trak-
cie interwencji jeden z 21-latków przyznał, 
że posiada przy sobie zabronione substancje. 
Funkcjonariusze zabezpieczyli susz roślinny, 
a wstępne badanie testerem narkotykowym 
potwierdziło, że jest to marihuana o łącznej 
wadze blisko 28 gramów.

Mężczyzna został zatrzymany i przewie-
ziony do komendy.

Zgodnie z Ustawą o przeciwdziałaniu nar-
komanii za posiadanie środków odurzających 
grozi kara do 3 lat pozbawienia wolności. 
O dalszym losie 21-latka zadecyduje teraz sąd.

Postępowanie nadzoruje Prokuratura Rejo-
nowa w Legionowie.

KPP: Legionowo/ 
Nowy Dwór Maz./Pułtusk

4 mazowSze
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W ramach X Wielkanocnej 
Paczki dla Bohatera młodzież 
z kolejnych placówek angażu-
je się w przygotowanie darów 
dla Weteranów i Bohaterów 
walk o niepodległość Polski. 
Organizatorzy podkreślają, 
że zbiórka jest nie tylko formą 
wsparcia, lecz przede wszyst-
kim lekcją pamięci o tych, 
którzy walczyli o wolność 
Ojczyzny.

Do inicjatywy dołączyły 
już:– Szkoła Podstawowa im. 
Jana Pawła II w Leoncinie,– 
Zespół Szkolno-Przedszkolny 
w Kazuniu Nowym,– Szkoła 
Podstawowa im. A. Einsteina 
w Nowym Dworze Mazo-
wieckim,– Zespół Szkolno-
Przedszkolny w Olszewnicy 
Starej.Każda z tych placówek 
włącza się w zbiórkę darów, 
które trafią do osób zasłużo-
nych dla niepodległości. Or-
ganizatorzy zwracają uwagę, 
że to nie tylko akcja chary-
tatywna, ale także okazja do 
rozmowy o historii, odpowie-
dzialności i szacunku wobec 
poprzednich pokoleń.

Inicjatywa buduje sym-
boliczny most między prze-
szłością a teraźniejszością. 
Młodzież nie tylko poznaje 
historię, lecz także aktywnie 
uczestniczy w kształtowaniu 
postaw opartych na wdzięcz-
ności i pamięci.

X Wielkanocna Paczka dla 
Bohatera pokazuje, że idea 
solidarności międzypokole-
niowej wciąż znajduje żywy 
oddźwięk wśród uczniów i na-
uczycieli. To wspólne działa-
nie na rzecz Bohaterów, którzy 
nie wahali się stanąć do walki 
o wolną Polskę.

Paczka 
nabiera tempa
Hasło przewodnie tegorocznej edycji brzmi: „Pamięć, która 
zobowiązuje – Serce, które działa.” Do akcji dołączają kolejne 
szkoły z regionu, a inicjatywa łączy wymiar pomocy materialnej 
z edukacją historyczną i budowaniem postaw obywatelskich

Wkra wystąpiła z koryta. 
Jak już informowaliśmy, 
ucierpiały posesje 
w gminach 
pomiechowskiej 
i nasielskiej. Zalane 
zostały 24 posesje. 
Przyczyną był zator 
lodowy

We czwartek 26 II 2026 r. 
około godz. 5.00 po poł. służ-
by otrzymały zgłoszenie o wy-
stąpieniu wody z koryta rzeki 
Wkry w Błędowie. Informację 
o przekroczeniu poziomu alar-
mowego przekazała Komenda 
Powiatowa Państwowej Straży 
Pożarnej w Nowym Dworze 
Mazowieckim.

W komunikacie podano: 
„W wyniku powstałego zatoru 
na rzece woda zaczęła zalewać 
okoliczne domy oraz posesje. 
Obecnie strażacy z powiatu 
nowodworskiego prowadzą 
intensywne działania mające 
na celu ograniczenie zalewa-
nia kolejnych terenów oraz 
zabezpieczenie zagrożonych 
budynków”.

Według informacji prze-
kazanych przez Wody Pol-
skie oraz Regionalny Zarząd 

Gospodarki Wodnej w War-
szawie zalane zostały 24 po-
sesje, w tym głównie domki 
letniskowe. Woda nie dostała 
się do części mieszkalnych 
żadnego z budynków. Zalane 
zostały również 4 garaże. — 
Nikt nie odniósł obrażeń — 
przekazał kpt. Paweł Plagow-
ski, rzecznik komendanta po-
wiatowego Państwowej Straży 
Pożarnej w Nowym Dworze 
Mazowieckim.

Przyczyną lokalnego wy-
stąpienia wody z koryta był 
zator lodowy czołowy zlokali-
zowany poniżej miejscowości. 
Służby ułożyły worki i ręka-
wy z piaskiem oraz ukierunko-
wywały rozlewisko do koryta 
rzeki. Jak poinformowano, 
poziom wody w miejscu za-
lania ustabilizował się, a na 
wodowskazie w Borkowie 

obserwowany jest spadek.
IMGW wydał ostrzeżenie 
hydrologiczne III stopnia, 
wskazując na możliwość dal-
szych wahań poziomu wody, 
szczególnie w rejonie Wkry 
i jej dopływów. W gotowości 
pozostają służby zarządzania 
kryzysowego.

Foto: PSP  
Nowy Dwór Maz.

Wkra znów zagroziła

Znieczulenie 
bez niespodzianek
Zmieniają się standardy opieki okołoporodowej. 
Od 2 maja pojawią się obowiązkowe konsultacje 
anestezjologiczne przed porodem. Szpital w Nowym 
Dworze zaprasza na nie już teraz

Nowodworskie Centrum Medyczne poinformowało, że 
zgodnie ze standardami opieki okołoporodowej, które 
wchodzą w życie 2 V 2026 r., przed porodem wymagana 
będzie konsultacja anestezjologa. Jednak takie konsultacje 
w Nowym Dworze są możliwe już dziś.

Konsultacja anestezjologiczna przeznaczona jest dla 
pacjentek pomiędzy 33. a 37. tygodniem ciąży, które roz-
ważają możliwość skorzystania ze znieczulenia zewnątrzo-
ponowego podczas porodu w szpitalu w Nowym Dworze 
Mazowieckim. Celem wizyty jest ocena stanu zdrowia, wy-
kluczenie ewentualnych przeciwwskazań oraz omówienie 
przebiegu i bezpieczeństwa procedury.

Zgłoszenia przyjmowane są po ukończeniu 33. tygodnia 
ciąży. W celu umówienia wizyty należy przesłać wiadomość 
e-mail na adres: anestezjologia@ncm.med.pl.

Na konsultację należy zgłosić się z wynikiem badania gru-
py krwi, aktualną morfologią, wynikiem APTT oraz wypeł-
nioną ankietą anestezjologiczną. Ankieta dostępna jest na 
stronie Nowodworskiego Centrum Medycznego oraz na Fa-
cebooku Oddziału Ginekologiczno-Położniczego.             pk
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Wieczne ścibolenie  w wiecznej promocji (83)

Wdzięczny byłbym temu, 
kto by mi wyjaśnił sens pew-
nej ilustracji. Chodzi o ilustra-
cję zawartą w książce Łysiaka 
Lepszy. Domyślam się, że owa 
grafika została stworzona w 
intencji humorystycznej, ale na 
czym polega humor, tego roz-
gryźć nie potrafię. Trzy obraz-
ki; na każdym widnieje butelka 
whisky i profil Lenina, przy 
czym w szyjce butelki tkwi 
zagięta rurka, zagięta tak, że 
płyn skapuje na fizys czerwo-
nego cara. Obrazek pierwszy 
jest najmniejszy, drugi nieco 
większy, trzeci największy, a 
w dodatku wzbogacony no-
wym elementem: wódka marki 
„Gorbaczow”.

Opatrzenie ilustracji jed-
nozdaniowym podpisem, tak 
jak to jest przyjęte w dzien-
nikarstwie, przekracza moje 
intelektualne możliwości. Po 
dłuższym namyśle udało mi się 
z mózgownicy coś wykrzesać, 
jest to wszakże wielozdaniowy 
komentarz. Ot:  

Chcąc ująć historię Związku 
Radzieckiego jak najkrócej, 
powiemy: od Lenina do Gor-
baczowa. Lenin i Gorbaczow, 
dwie łyse pały. Wyrażenie „za-
lać pałę” oznacza: upić się. Trzy 
obrazki w zasadzie nie różnią 
się od siebie, ponieważ jednak 
whisky nieustannie spływa z 
butelki na oblicze wodza re-
wolucji, można domniemywać, 
iż trunku w butelce ubywa. 
Wyobrażam sobie zatem, że 
na trzecim obrazku butelka z 
naklejką MACKINLAYS jest 
już próżna. Ale to nic nie szko-
dzi, bo raptem pojawia się obok 
nowa flaszka. Nalepiona na 

niej etykietka głosi: VODKA 
GORBATSCHOW.

Od tandemu Lenin-Gorba-
czow przejdźmy do mężów 
stanu zachodnich, a łącznikiem 
będzie C2H5OH. Mówiąc ina-
czej, bardziej obrazowo: prze-
prawmy się ku Zachodowi 
mostem, pod którym płynie 
woda... ognista.

Montgomery: „Nie piję, nie 
palę i czuję się na sto procent.” 
Churchill: „Piję, palę i czuję się 
na dwieście procent.” Pić albo 
nie pić? – oto jest pytanie. Po 
czyjej stronie mam stanąć, po 
stronie marszałka czy premiera? 
Marszałek bardziej mi imponu-
je, ale może Pierwszy Lord Ad-
miralicji wybrał jednak lepszą 
cząstkę? Zważmy, że pił dobre 
trunki i palił doskonałe cygara. 
Po pierwsze, stać go było na to; 
po drugie, wymienione używ-
ki nie były zatrute wyziewami 
przemysłowymi. Szczęśliwe 
czasy, te do połowy XX wieku; 
nikomu się jeszcze wtedy nie 
śniło o tzw ekologii.

Kuter załadowany skrzynka-
mi butelek z whisky zbliża się 
do brzegu. Na rozkaz abstynen-
ta Monty’ego karabin maszyno-
wy otwiera ogień, łajba idzie w 
drobny mak i wraz z atrakcyj-
nym ładunkiem pogrąża się w 
morzu. Oczytanemu w historii 
II wojny światowej chłopakowi, 
który mi ten epizod afrykań-
skiej kampanii opowiedział, 
rzucam komentarz: „Mam na-
dzieję, że sternikowi dano czas 
na opuszczenie statku i prze-
prawienie się na ląd.”

...Po opróżnieniu ich w Za-
kładach Spirytusowych cyster-
ny wracają do stacyj nadania. 

GORZaŁa

Ale czy można całkiem opróż-
nić cysternę? Na dnie zawsze 
coś zostanie. Rozległa kałuża. 
A z kałuży, padłszy na klęczki, 
podparłszy się rękami i zbli-
żywszy wargi, można się tęgo 
napić. Przedtem – nieco ekwi-
librystyki. Wspiąć się po żela-
znej drabince, unieść pokrywę 
włazu, spuścić się na dół...

Jeden pośród nas, odprawia-
czy pociągów, kulawiec, ktoś 
– zdawałoby się – do ekwili-
brystyki niezdolny. Atoli zwie-
dzenie wnętrza cysterny było 
właśnie jego udziałem. Namięt-
na chęć darmowego zalania pa-
ły dodawała mu skrzydeł.

„Mnie dużo wódki nie trze-
ba, ot: na dwa centymetry.” 
„Tylko dwa?” „Tak, dwa centy-
metry na dnie balii.” Dno balii, 
dno cysterny – bez różnicy.

Kolejna wymiana zdań: 
„Dwa promile – ile? Ile to 
wódki?” „Trzeba by poddać się 
próbie przy użyciu alkomatu. 
Wypić ćwiartkę i stawić się w 
komendzie. Był już taki idio-
ta.” „To nie idiotyzm, to ostroż-
ność.” „Tak, ale on podjechał na 
policję samochodem.”

W kronice policyjnej alkohol 
jest wszechobecny. Nie tylko za 
sprawą nietrzeźwych kierow-
ców. Notatki o przemocy w ro-
dzinie informują notorycznie: 
mąż wraca do domu pod gazem 
i o byle co złości się na żonę.

A.K

Pałacowy 

PAŁAC W JABŁONNIE, 

UL. MODLIŃSKA 105

www.palacjablonna.pl

Kiermasz Wielkanocny

marca (niedziela) 
10:00 - 19:00

 SERDECZNIE ZAPRASZAMY!

DEGUSTACJE 

 DANIA Z PAŁACOWEJ OFERTY WIELKANOCNEJ

22

WARSZTATY PLASTYCZNE DLA DZIECI

WIOSENNE PRZEBUDZENIE W PAŁACU

KAWY, HERBATY, SŁODYCZE  

KOSMETYKIRĘKODZIEŁO DEKORACJE
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WIELISZEWSKIE ZaByTKI

Poniatowski z Góry wielkim prekursorem
W 2025 r. wielokrotnie opisywaliśmy dewastację ponad 200-letnich zabytków w Górze. Tym razem zadajemy 
pytanie: dlaczego nie upamiętnia się księcia Stanisława Poniatowskiego, reformatora lokalnego i na skalę 
europejską, który był właścicielem pałacu w Górze? O tym, co zrobił dla naszej społeczności  - poniżej…

Ks. S. Poniatowski wybudował pałac w Górze około 1780 r., w epoce Oświecenia. Był to czas Rzeczypospolitej Obojga Narodów, której powierzchnia była dwukrotnie 
większa od obecnego terytorium Polski. Kraj graniczył w Kijowem. Królestwo Polskie było połączone z Wielkim Księstwem Litewskim. Zamieszkiwało ten teren 12-14 mln 
ludzi, a po I rozbiorze Polski w 1772 r. około 9,5 mln mieszkańców. Akwarela, Zygmunt Vogel - pocz. XIX w.

Oczywiście wiele osób marzyło-
by o takich koneksjach rodzinnych, 
jakie miał Stanisław Poniatowski 
w II połowie XVIII w. Jeden stryj 
– królem, drugi stryj – prymasem, 
a ojciec Kazimierz, o którym histo-
ria niewiele wspomina (rozpustnik) 
przekazuje mu klucz dóbr nowo-
dworskich. W przeciwieństwie jed-
nak do udowodnionej i udokumen-
towanej rozwiązłości swojego ojca, 
Stanisława Poniatowskiego cecho-
wała purytańska niemal moralność 
w sensie pracowitości czy wstrze-
mięźliwości. Tak wspominają go 
źródła i Marian Brandys w książce 
„Nieznany książę Poniatowski”. 

Przystojny i nowatorski
Zdaniem Mariana Brandysa, 

książę Stanisław był oszczędny, za-
radny, systematyczny, zapobiegli-
wy gospodarczo, a także z pańską 
pogardą dla „szlacheckiego mo-
tłochu”, w konsekwencji czego nie 
zyskał przychylności szlachty. Był 
człowiekiem dobrze wykształco-
nym i orientującym się w sprawach 
wojskowych oraz ekonomicznych. 
Przed 1772 r. (mając 18 lat) odbył 
konną podróż przez Anglię, w trak-
cie której poznawał tamtejszy system 
ściągania czynszów dzierżawnych 
i nakładania podatków. Po pewnym 
czasie był człowiekiem niezwykle 
majętnym.  Zapewne zakupił do-
bra: Góra i Janówek (informacja od 
Krzysztofa Klimaszewskiego). Był 
mężczyzną wysokim, szczupłym, 
o dużych oczach, ocenianym na 
dworach krajowych i zagranicznych 

jako anielsko piękny. Mając 22 lata 
był już generałem-lejtnantem wojsk 
koronnych, dowódcą przybocznych 
pułków króla. W tym wieku został 
również starostą dwóch starostw 
królewskich (w pobliżu Kijowa), tj. 
bohusławskiego i kaniowskiego na 
kresach wschodnich.

Uwolnił chłopów – bo chciał
Stanisław Poniatowski w 1777 

r. mając 23 lata rozpoczął pro-
ces czynszowania podwładnych 
chłopów, w efekcie uwalniając ich 
i znosząc im pańszczyznę. Pod 
względem skali swojej decyzji, był 
prekursorem, gdyż, jak napisał M. 
Brandys, objęła ona kilka tysięcy 
chłopów. Było to działanie reforma-
torskie, mające na celu ulżenie ich 
doli, zjednanie ich przychylności 
i pozyskanie środków dzięki wło-
ściańskim czynszom na inwestycje 
przemysłowe w Rzeczpospolitej. 

Walczył  
o włościańską reformę

By lepiej zrozumieć trafność 
decyzji młodego Stanisława Po-
niatowskiego, które o kilkadziesiąt 
czy nawet 100 lat wyprzedzały 
narodowe regulacje, a dotyczy-
ły czynszowania włościan, warto 
przytoczyć kilka faktów. Pańsz-
czyzna była  przymusem darmowej 
pracy chłopa na folwarku dworskim 
(4-6 dni) w zamian za użytkowanie 
ziemi. Ponadto chłopi nie mogli bez 
zgody właściciela m.in.: opuścić 
wsi, podjąć edukacji ani zawrzeć 
związku małżeńskiego. Jednymi 

z pierwszych obywateli, którzy 
starali się znieść w Polsce pańsz-
czyznę byli Bracia Polscy (arianie). 
Ich członek Samuel Przypkowski 
(1592-1670) uwolnił w swoim ma-
jątku chłopów od pańszczyzny, ale 
dotyczyło to niewielkiej grupy. Ge-
neralnie polepszenia losu włościan 
nie udało się wprowadzić w Polsce 
nawet w 1780 r. podczas Sejmu, gdy 
debatowano o postępowym Kodek-
sie Praw Andrzeja Zamoyskiego. 
Zawierał on m.in. artykuły refor-
mujące zasadę stosunków poddań-
czych na wsi. Plan reformy – jak 
napisał Marian Brandys - spotkał 
się z ogromnym oporem szlachty. 

„Na sejmiku w Środzie współ-
autora projektu Józefa Wybickiego 
omalże nie zabito wśród wściekłych 
okrzyków: „Oto ten jegomość, co 
by chciał chłopów w szlachtę obró-
cić, a nas w chłopów i nasze córki 
w chłopianki”. Książę Stanisław 
Poniatowski  bronił Kodeksu prze-
ciwko całemu Sejmowi.

W 1792 r. polski Sejm uchwa-
lił Ustawę o sprzedaży królewsz-
czyzn. Na jej mocy chłopi osiadli 
w królewszczyznach (stanowiły 
własność monarchy) mieli na wła-
sność otrzymać użytkowany grunt, 
a także uzyskiwali wolność oso-
bistą (po rozwiązaniu kontraktu 
z dziedzicem). Zapewniała także 
chłopom bez ziemi prawo wychodu 
i uwolnienie z poddaństwa. Ustawa 
nie weszła jednak w życie, bo nastą-
pił Rozbiór Polski.
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Nie wyzyskiwał  
włościan

Książę Stanisław wielokrotnie 
udowadniał w swoim życiu, że 
dobrostan pracowników rolnych 
i mieszkańców wsi był dla niego 
ważny. Oto dobitne przykłady. Na 
początek wprowadzone przez niego 
reformy gospodarcze i społeczne 
w Korsuniu w myśl wyzwolenia od 
pańszczyzny chłopów z terytoriów 
królewskich starostw (ks. Stanisław 
był starostą dwóch: bohusławskiego 
i kaniowskiego). Za sprawą Ponia-
towskiego powstają więc w Korsu-
niu fabryki sukien, zamszu, jedwa-
biu, saletry. W Taraszczy wybudo-
wana zostaje  huta szklana z fabryką 
zwierciadeł, a w Sachnówce – win-
nica i fabryka tytoniu. 

…”Wzór kontraktów czynszo-
wych opracowano na zamku kor-
suńskim już w roku 1777.  Zasad-
niczy artykuł kontraktu brzmiał: 
„włościaninowi, żonie jego, też   
dzieciom i najpóźniejszemu ich po-
tomstwu, grunta, łąki, ogrody, dom, 
gdzie mieszka, i wszystkie zabudo-
wania oraz dobytek jego wszelki 
w wieczystą oddaje się posesją”…. 
– napisał Marian Brandys.

W efekcie pańszczyzna została 
tam zastąpiona  oczynszowaniem 
połączonym z wieczystą dzierża-
wą. Jednocześnie młody starosta 
wprowadził do swych dóbr miesza-
ne sądy administracyjne z udzia-
łem delegatów chłopskich oraz ka-
sy zapomogowe dla pogorzelców. 
W Korsuniu uruchomiono trzysalo-
wy szpital dla mieszczan i chłopów 
z książęcych włości.

Oczynszował m.in. 
Olszewnicę…

W 1778 r. Stanisław Poniatow-
ski oczynszowanie rozpoczął też 
w swoich dobrach w Polsce cen-
tralnej, 4 wsiach klucza nowodwor-
skiego. Dotyczyło to poddanych 
z Olszewnicy, krubińskich, janow-
skich i nowodworskich. Na towa-
rzyszącej temu uroczystości był 
m.in. Józef Wybicki i poeta Stani-
sław Trembecki. Wydarzenie to by-
ło opisywane i wychwalane w kilku 
utworach literackich. Pojawiła się 
też o nim informacja  w „Gazecie 
Warszawskiej” nr 68 z 26 sierpnia 
1778 r.

„Dnia 20 sierpnia książę jmość, 
generałlejtnant, w tutejszej wsi 
swojej Olszewnica zwanej, oso-
bliwszego gatunku bal dawał. 
Wzgardzony był na nim wszelki 
zbytek i wspaniałość, a mało zna-
nym dotąd przykładem uszanowa-
na i pocieszona została ludzkość. 
Zgromadzeni nań zostali poddani 
Olszewnicy, krubińscy, janowscy, 
nowodworscy, którym pan ich, ksią-
żę jegomość, ogłosił wolę swoją, iż 
chcąc ich widzieć rządniejszymi 
i obyczajniejszymi, postanowił ich 
od pańszczyzny i wszelkich zwy-
czajnych dotąd posług dworskich 
uwolnić, a wolność osób, własność 
dobytku i pewne rozporządzenie im 
nadać. Po którym ojcowskim księ-
cia jmci oświadczeniu każda wieś 
publicznie na zgotowanym do tego 
miejscu porządkiem uszykowa-
ła się. Czynności tej księcia jmci 
przytomną była księżna jejmość 
matka, która nie bez najczulszego 
ukontentowania duszy na tak pe-
łen ludzkości i obywatelstwa syna 
swego patrzyła postępek. Byli i inni 
różni panowie temu przytomni, któ-
rzy byli świadkami ukontentowania 
i wdzięczności chłopów, z która 
się do nóg swego pana, księżnej 
jmci matki i innych rzucali, a gdy 
na pamiątkę wieczną tak wielkiej 
dla nich uroczystości książę jmość 
sprawdzić kazał uciechę, bawili się 
z jak największą wesołością aż do 
białego rana”…

Zwolnił nowożeńców 
z czynszów

Marian Brandys w książce „Nie-
znany Książę Poniatowski” wspo-
mina również, że starosta kaniowski 
w ramach korsuńskich uroczystości 
(był tam pałac księcia) wyposażył 
24 pary chłopskich nowożeńców 
w pełny dobytek, wolność osobistą 
i zwolnienie z czynszów. W ciągu 
20 lat książę Stanisław Poniatowski 
polepszył więc dolę w Rzeczpospo-
litej Obojga Narodów kilku tysię-
cy chłopów. Po 3 rozbiorze Polski 
opuścił kraj. Udało mu się sprzedać 
odzyskany majątek, którego więk-
szość znalazła się pod rosyjskim 
zaborem. Wiązało się to z koniecz-
nością pobytu na dworze carskim 
i akceptacją Katarzyny II. Potem 
zamieszkał we Włoszech, ale swo-
jego nastawienia dla ludności rolni-
czej nie zmienił.

Na podstawie spisanych wspo-
mnień księcia i innych opracowań 
Marian Brandys udowadnia,  że 
książę Stanisław z wielkiego pol-
skiego obszarnika zmienił się w ob-
szarnika włoskiego. 

…”Jego eksperymentalne folwar-
ki pod Albano i latyfundia ziemskie 
pod Imola zdobywają w krótkim 
czasie opinię najlepiej i najnowo-
cześniej zagospodarowanych dóbr 
na całym Półwyspie Apenińskim. 
Równocześnie zjednywa sobie ksią-
żę wielką popularność wśród swo-
ich nowych poddanych…” . Oni 
zachwalają jego wspaniałomyśl-
ność oraz fakt, że ich nie wyzyskuje, 
udziela zapomóg i opiekuje się ofia-
rami powodzi i pożarów”... 

Stanisław Poniatowski zmarł 
w 1833 r. Za największe dzieło swe-
go życia uznawał oczynszowanie 
włościan. 

Uwłaszczenie chłopów  
w XIX w.

Kiedy więc polscy chłopi w Pol-
sce pod zaborami stali się prawny-
mi właścicielami uprawianej przez 
siebie ziemi, a pańszczyzna w kraju 
została całkowicie zniesiona? Nie-
wątpliwie stało się to za późno. 
Historycy opisując klęski kolejnych 
powstań – Kościuszkowskiego, 
Listopadowego czy Styczniowego 
podkreślają, że najkorzystniejsze 
warunki zniesienia pańszczyzny 

w zaborze rosyjskim  były nagrodą 
dla chłopów za nieangażowanie się 
w walki powstańcze 1863-1864.

Porównując trzy zabory , uwłasz-
czenie rozpoczęto najwcześniej na 
ziemiach pod zaborem pruskim, 
następnie austriackim i rosyjskim. 
Towarzyszyły temu różne regula-
cje. Jak podaje Andrzej Chwalba  
w książce „Historia Polski 1795-
1818”, proces uwłaszczenia chło-
pów został zapoczątkowany w 1816 
r. W Księstwie Poznańskim stosow-
ną ustawę ogłoszono w 1823 r. Jej 
przepisy były bardziej korzystne 
dla chłopów niż pruska, ponieważ 
nie wymagano od nich posiadania 
wołów i sprzętu do orki. 

Chłopi w Galicji  
i Królestwie Polskim

Książka „Historia Polski 1795-
1818” informuje, że liberałowie 
lwowscy (zabór austriacki (Galicja) 
w 1848 r. wezwali ziemian do jed-
noczesnego darowania pańszczy-
zny. Przyniosło to marny skutek, 
bo nie gwarantowali odszkodo-
wań dla ziemiaństwa. Skutecznie 

przeprowadził to natomiast guber-
nator Franz von Stadion, który za-
powiedział zniesienie pańszczyzny 
15 maja 1848 r. za wynagrodzeniem 
od rządu. Władze rządowe miały 
pokrywać  również powinności feu-
dalne na rzecz szlachty, wcześniej 
płacone przez chłopów.  

W Królestwie Polskim, którego 
królem był rosyjski car Aleksander 
II, reforma uwłaszczeniowa była 
przeprowadzona najpóźniej. An-
drzej Chwalba ocenia, że była naj-
korzystniejszą w porównaniu z in-
nymi zaborami. Z założenia nagra-
dzała chłopów za to, że nie poparli 
Powstania Styczniowego. Stosowne 
przepisy, które ukazały się w marcu 
1864 r., przekazywały chłopom do-
tychczas użytkowaną ziemię. Obie-
cano ziemię bezrolnym i stworzono 
chłopski samorząd. Chłopi z dóbr 
prywatnych musieli jednak ratalnie 
zapłacić za ziemię. Przewidziano 
na to 49 lat. Do czasu uregulowa-
nia należności, musieli wypełniać  
swoje powinności, z pańszczyzną 
włącznie. 

Olga Gajda

SPROSTOWaNIE

W nr 38 TiO z 2025 r.,  w tekście „Nie ma śladu po małym pałacu 
i dworku” wkradło się przejęzyczenie. Poprawnie jest: To właśnie ten 
książę rozsławił wieś Olszewnicę, będącą również jego własnością, 
przeprowadzając nowoczesne, jak na koniec XVIII w., czynszowania 
tamtejszych chłopów”. 
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OGŁOSZENIa  
DROBNE
do bieżącego numeru  

przyjmujemy  

do poniedziałku  
do godziny 12:00.

WaŻNa!!! Wiadomość dla  gospodarzy, rolników, 
nabywców działek budowlanych

RÓŻDŻKaŻ RaDIESTETa tel. 503803803 artur

Oferuje usługę poszukiwania miejsca  
pod  ODWIERT STUDNI   

z określeniem głębokości, wydajności i czystości źródła wody. 
Sprawdza również działki, mieszkania i domy

pod kontem promieniowania żył wodnych  
z określeniem  mocy promieniowania.

 WyKONaWCa ODWIERTU STUDNI EXSPRESS WIERT 
tel. 515854576 - Paweł

DySPONUJEMy REFERENCJaMI Z WyKONaNyCH ZaDaŃ

OGŁOSZENIE
Burmistrza Miasta Nowy Dwór Mazowiecki

o rozpoczciu konsultacji społecznych projektu uchwały
Rady Miejskiej w Nowym Dworze Mazowiecki okrelajcego

zasady wyznaczania składu oraz zasady działania
Komitetu Rewitalizacji

Na podstawie art. 5a ust. 1 i 2 ustawy z dnia 8 marca 1990 r.
o samorzdzie gminnym (t.j. Dz.U. z 2024 r. poz. 1465 ze zm.)
oraz  art.  7  ust.  1-3  i  ustawy  z  dnia  9  padziernika  2015  r.
o rewitalizacji (t.j. Dz.U. z 2024 r., poz. 278) Burmistrz Miasta
Nowy Dwór  Mazowiecki  zaprasza mieszkaców Miasta Nowy
Dwór  Mazowiecki  do  udziału  w  konsultacjach  społecznych,
których  przedmiotem  jest  projekt  uchwały  Rady  Miejskiej
w Nowy Dworze Mazowieckim w sprawie przyjcia regulaminu
okrelajcego  zasady  wyznaczania  składu  oraz  działania
Komitetu Rewitalizacji.

Celem  konsultacji  jest  zebranie  uwag,  opinii  i  propozycji
dotyczcych projektu uchwały w sprawie przyjcia regulaminu
okrelajcego  zasady  wyznaczania  składu  oraz  działania
Komitetu Rewitalizacji.

Konsultacje prowadzone bd w terminie
3 marca 2026 r. do 8 kwietnia 2026 r.

Szczegółowe informacje mona uzyska w wersji:

a) elektronicznej
 w  Biuletynie  Informacji  Publicznej  Miasta  Nowy  Dwór

Mazowiecki www.bip.nowydwormaz.pl, 
 na portalu informacyjnym Miasta Nowy Dwór Mazowiecki

https:/www.nowydwormaz.pl/128,  konsultacje-społeczne
lub

b)  osobicie  w  Urzdzie  Miejskim  w  Nowy  Dworze
Mazowieckim,  ul.  Zakroczymska  30,  05-100  Nowy  Dwór
Mazowiecki. 

INFORMACJA O WYKAZIE

Burmistrz Nasielska działajc na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy
z  dnia  21  sierpnia  1997  r.  o  gospodarce  nieruchomociami
(Dz. U. z 2024 r.  poz. 1145 z pón. zm.) informuje, e został
sporzdzony wykaz:

 - ZPN.6850.1.2026.AS- dot. uyczenia nieruchomoci w trybie
  bezprzetargowym (dz.  30/38 oraz cz  dz.  122/10-  obrb
    Borkowo).

Niniejszy  wykaz  podlega  wywieszeniu  na  tablicy  ogłosze
Urzdu Miejskiego w Nasielsku przy ul. Elektronowej 3 (II pitro
przy  pok.  214)  w dniach  od  03.03.2026  r.  do 24.03.2026  r.,
na  stronie  internetowej  https://nasielsk.pl  oraz  w  Biuletynie
Informacji Publicznej https://bip.nasielsk.pl.

       BURMISTRZ
mgr Radosław Kasiak

O B W I E S Z C Z E N I E
Starosty Legionowskiego

z 25 lutego 2026 r.
w sprawie wydania  decyzj i  o zezwoleniu na  real izacj

inwestycj i  drogowej

Na  podstawie  art.  49  ustawy  z  dnia  14  czerwca  1960  r.  -  Kodeks  postpowania
administracyjnego (t. j. Dz. U. z 2025 r., poz. 1691) oraz art. 11f ust. 3 ustawy z dnia  10 kwietnia
2003 r. o szczególnych zasadach przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych
(t. j. Dz. U. z 2024 r., poz. 311),

z a w i a d a m i a m ,

e na wniosek Wójta Gminy Jabłonny,  z siedzib  w Jabłonnie,  przy ul.  Modliskiej 152, z dnia
3 padziernika 2025 r., uzupełniony i skorygowany w dniu 14 listopada 2025 r. została wydana,
w dniu 25 lutego 2026 r. decyzja nr 238/26 (znak sprawy: WA.6740.1451.2025.EB3) o zezwoleniu
na realizacj inwestycji drogowej polegajcej na: „rozbudowie ul. Porannej Rosy w Chotomowie”,
na terenie działek o numerach ewidencyjnych: - przed nawiasem podano numer działki ulegajcej
podziałowi,  w  nawiasie  numery  działek  po  podziale,  wytłuszczono  działki  przeznaczone
na  realizacj  inwestycji  drogowej:  1586/5  (1586/8,  1586/7),  696/10  (696/16,  696/18,  696/17),
696/11,  1576/2, 1577/2, 1578/4, 1578/6, 1579/2, 1580/2,  1581/2,  1582/2,  1583/2,  1584/2,  1585/4,
1585/6,  1586/4,  1586/6, 730, 696/3, 696/4, 696/6, 696/7, 696/8, 696/12, 696/14, 696/15, 1577/1,
1578/3, 1578/5, 1579/1, 1580/1, 1581/1, 1582/1, 1583/1, 1584/1, 1585/5, 170/5, 170/7, połoonych
w miejscowoci Chotomów, gmina Jabłonna.

W zwizku z powyszym zawiadamia si, i z treci w/w decyzji strony postpowania mog
zapozna  si  w  Wydziale  Architektury  w  Starostwie  Powiatowym  w  Legionowie  (Legionowo,
ul. Sikorskiego 11, pitro V, w godzinach pracy Urzdu: poniedziałek w godz. 800–1800, wtorek –
pitek w godz. 800–1600).

Zawiadomienie stron uwaa si za dokonane po upływie 14 dnia od daty publicznego ogłoszenia.

Od  decyzji  przysługuje  stronom  odwołanie  do  Wojewody  Mazowieckiego  za  porednictwem
Starosty Legionowskiego, w terminie 28 dni od dnia publicznego ogłoszenia.

           z up. STAROSTY
        Łukasz Kucharzewski
Naczelnik Wydziału Architektury

WYCIG Z OGŁOSZENIA
o przetargu ustnym nieograniczonym

Prezydent Miasta Legionowo informuje, e na tablicy informacyjnej  Urzdu Miasta Legionowo
przy ul. marsz. Józefa Piłsudskiego 41 w Legionowie i na stronie internetowej Miasta Legionowo
w Biuletynie Informacji Publicznej  www.bip.legionowo.pl w zakładce Przetargi – Nieruchomoci
a  take  na  tablicy  informacyjnej  Urzdu  Gminy  Kruklanki  ul.  22  Lipca  10  w  Kruklankach
i  na  stronie  internetowej  www.bip.kruklanki.warmia.mazury.pl  zostało  podane  do  wiadomoci
publicznej  ogłoszenie  o  organizowanym  I  przetargu  ustnym  nieograniczonym  (licytacji)
na  wydzierawienie  na  okres  3  lat,  nieruchomoci  stanowicej  własno  Gminy  Miejskiej
Legionowo, oznaczone jako:

1. działka numer ewidencyjny 29/8 o powierzchni 561 m2 w obrbie ewidencyjnym nr 0005
Jeziorowskie  gmina Kruklanki  powiat  Giycki  która  stanowi  własno  Gminy Miejskiej
Legionowo,  dla której  w Sdzie Rejonowym w Giycku VI  Wydział  Ksig Wieczystych
prowadzona jest ksiga wieczysta o numerze OL1G/00022113/0,

2. działka numer ewidencyjny 29/9 o powierzchni 387 m2 w obrbie ewidencyjnym nr 0005
Jeziorowskie  gmina Kruklanki  powiat  Giycki,  która  stanowi  własno  Gminy Miejskiej
Legionowo,  dla której  w Sdzie Rejonowym w Giycku VI  Wydział  Ksig Wieczystych
prowadzona jest ksiga wieczysta o numerze OL1G/00020772/3.

Kwota wywoławcza miesicznego czynszu dzierawnego (łcznie za ww. działki) netto: 960,00 zł

Wadium (wniesione w pienidzu): 100,00 zł

Minimalne postpienie: 40,00 zł

Kwota wywoławcza miesicznego czynszu dzierawnego nie zawiera podatku VAT. Kwota
podana  jest  w kwocie  netto.  Do  stawki  czynszu  dzierawnego  osignitego  w drodze
przetargu zostanie doliczony naleny podatek VAT w wysokoci 23%.

Przetarg odbdzie si w dniu 3 kwietnia 2026 roku o godz. 10.00 w siedzibie Urzdu Miasta
Legionowo ul. marsz. Józefa Piłsudskiego 41 w sali konferencyjnej, I pitro.

W przetargu mog wzi udział osoby, jeeli wpłac wadium w pienidzu na rachunek bankowy
Urzdu Miasta Legionowo prowadzony przez Santander Bank Polska SA 53 1090 1841 0000
0001 4147 9532 lub w kasie Urzdu Miasta Legionowo ul. marsz. Józefa Piłsudskiego 41,
05-120 Legionowo, najpóniej w dniu 30 marca 2026 roku, ze wskazaniem tytułu płatnoci
oraz danych osoby wpłacajcej wadium, która bdzie dzierawc nieruchomoci.

Dodatkowe  informacje  na  temat  procedury  przetargowej  mona  uzyska  w  Urzdzie  Miasta
Legionowo  ul.  marsz.  Józefa  Piłsudskiego  41,  w  Wydziale  Gospodarki  Nieruchomociami
pok. nr 3.06, II  pitro tel.  22 766 40 58, 22 766 40 57, w sprawie zagospodarowania terenu
w Urzdzie Gminy Kruklanki ul. 22 Lipca 10 tel. 87 421 70 02 wew. 42, w okresie od ukazania
si ogłoszenia do dnia przetargu.

pRaCa
dam pracę

zakład Mięsny BaRToSiak Sp. 
z o.o. 
07-203 Somianka, 
Wólka Somiankowska 11 
zatrudni osobę na stanowisko: 
kieRoWCa do pRzeWozu 
zWieRzĄT 
osoby zainteresowane prosimy o 
kontakt: 509 425 798 
 PUL 53638

szukam pracy

Dyplomowany ogrodnik podejmie 
prace pielęgnacyjne w ogrodzie, 
odchwaszczanie trawników, likwi-
dowanie mchu z trawnika, opryski 
na krzewy, usługa profesjonalną 
podkaszarką. 602-234-237 
 LEG 53631

uSłuGi
remont i budowa

Hydraulik: naprawy-awarie- 
Remonty. Legionowo i okolice. 
Tel. 692-827-915 
 LEG 53630

Malowanie, tapetowanie, 
remonty - osobiście, solidnie 
694-065-757  
 LEG 53620

ZŁOTA RĄCZKA - usługi budowlane,   
hydrauliczne, elektryka, mniejsze  i 
większe remonty. Szybko, tanio  
i  solidnie. Referencje. 735953829 
 LEG  53589

  W  P A Ł A C U  W  J A B Ł O N N I EW  P A Ł A C U  W  J A B Ł O N N I E   
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OGŁOSZENIA  
DROBNE
do bieżącego numeru  

przyjmujemy  

do poniedziałku  
do godziny 12:00.

LEGIONOWO

Jagielloñska 8

ogrodnicze

Wycinka drzew metodą alpinistyczną, 
sekcyjna wycinka drzew, przycinanie, 
prześwietlanie koron drzew, usuwa-
nie martwych drzew, gałęzi, konarów, 
usługi rębakiem, zrębkowanie gałęzi 
oraz wywóz urobku. Z PODNOŚNIKA, 
MIEJSCA TRUDNO DOSTĘPNE, PROFE-
SJONALNIE.  698-991-470 
 LEG  53176

inne

anteny, usługi RTV, domofony, 
wideofony, alarmy. 608630582 
 LEG 53592

PROFESIONALNE NISZCZENIE I UTY-
LIZACJA DOKUMENTÓW. VICTORIA-
RECYCLING. 
PRZYJEŻDŻAMY PO DOKUMENTY  
 Tel. 604 913 993 
 LEG  53578

BizneS

nieRuCHoMoŚCi
sprzedam mieszkanie

M4  53 m2 ul.Zegrzyńska Legionowo, I 
piętro, cena 500 tys. zł 
 tel. 602222431 
 LEG 53633

sprzedam działkę

Białowieża 5ha z siedliskiem 608 
701 335 
 PUL 53635

Działka 2700 m2 w Jabłonnie, dojazd 
z 2 stron, cena 450 zł/m2 - do nego-
cjacji. Tel. 602222431 
 LEG 53634

do wynajęcia

Białobrzegi pokój 12m2 800 zł  695 
388 263 
 PUL 53636

Białobrzegi pół domu 80m2 - 1600 zł 
+ media 
 PUL 53637

Wynajmę dom w Białobgrzegach 
80m2, w pełni umeblowany, 2000 zł  
695 388 263 
 PUL 53632

Wynajmę działkę w Wieliszewie 800 
m. kw. dobry dojazd. 530-304-776 
 LEG 53640

Wynajmę w Wieliszewie pół pietra 
domu (100m kw.) 530-304-776 
 LEG 53639

RoLniCTWo
sprzedam

JAJA WIEJSKIE OD KUR GRZEBIĄCYCH 
Tel. 728 366 774 ul. Małołęcka 26, 
Nieporęt. Możliwość dowozu lub 
odbioru w Legionowie,  22 784 69 72. 
 LEG 53576

uRoCzYSToŚCi
organizacja imprez

Parodysta, wodzirej, konferansjer, 
animator kultury, pół�nalista pro-
gramu „Mam talent” - tanio, solidnie 
- Legionowo i okolice 791833101 
 LEG  53575

ReSTauRaCJa LeGionoWSka; 
chrzciny, komunie, stypy,  
urodziny, uroczyste obiady,  
romantyczne kolacje, catering. 
Tel. 505-360-809,  www.legio-
nowska.pl 
 LEG  53611

OGŁOSZENIA  
DROBNE
do bieżącego numeru  

przyjmujemy  

do poniedziałku  
do godziny 12:00.

Burmistrz Miasta Pułtusk

Informuje,  e  zostały  wywieszone  na  tablicy  ogłosze
w  siedzibie  Urzdu  Miejskiego  w  Pułtusku  (ul.  Rynek  41)
oraz  zamieszczone  na stronie  Biuletynu Informacji  Publicznej
tut.  Urzdu,  jak  równie  na  stronie  Urzdu  Miejskiego
w  Pułtusku  na  okres  6  tygodni  (liczc  od  dnia  ukazania
si  niniejszego ogłoszenia w prasie)  wykazy o przeznaczeniu
do sprzeday: 

 nieruchomoci gruntowej połoonej w obrbie 28 miasta

Pułtusk,  oznaczonej  w  ewidencji  gruntów  numerami
180/11 i 180/17,

 nieruchomoci gruntowej połoonej w obrbie 28 miasta

Pułtusk,  oznaczonej  w  ewidencji  gruntów  numerem
180/4,

 nieruchomoci gruntowej połoonej w obrbie 28 miasta

Pułtusk, oznaczonej w ewidencji gruntów numerem 183,

 nieruchomoci gruntowej połoonej w obrbie 19 miasta

Pułtusk, oznaczonej w ewidencji gruntów numerem 22/8,

 nieruchomoci gruntowej połoonej w obrbie 18 miasta

Pułtusk,  oznaczonej  w  ewidencji  gruntów  numerami
42/2 i 43/6,

 nieruchomoci gruntowej połoonej w obrbie 18 miasta

Pułtusk,  oznaczonej  w  ewidencji  gruntów  numerem
43/15,

 nieruchomoci gruntowej połoonej w obrbie 18 miasta

Pułtusk,  oznaczonej  w  ewidencji  gruntów  numerem
43/41,

 nieruchomoci gruntowej połoonej w obrbie 18 miasta

Pułtusk,  oznaczonej  w  ewidencji  gruntów  numerem
42/57,

 nieruchomoci gruntowej połoonej w obrbie 19 miasta

Pułtusk, oznaczonej w ewidencji gruntów numerem 39/8.

MaTRYMoniaLne

koMunikaTY

RÓŻne

Sprzedam duże drewniane rzeźby, 
kapliczki  601913597 
 LEG  53610

Sprzedam przyczepę kempingo-
wą Tabert, dwuosiowa z 2002 r. w 
idealnym stanie tel. 605 750 390 
LEG  63610

eprasa.pl 6b06dc75b4
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ZOR RP podczas spotka-
nia z młodzieżą reprezento-
wali: płk w st. spocz. Alfred 
Kabata 

- prezes ZG, ppłk w st. 
spocz. Janusz Zajączkow-
ski – prezes Okręgu Mazo-
wieckiego i członek ZG, Te-
resa Stroińska – Macińska 
– wiceprezes Okręgu Mazo-
wieckiego i członek ZG oraz 
Wiesława Karczmarczyk 
– sekretarz Głównej Komisji 
Rewizyjnej.

Na spotkanie przybyli 
uczniowie wraz z nauczycie-
lami: ze Szkoły Podstawowej 
nr 1, Zespołu Placówek Edu-
kacyjnych, Liceum Ogólno-
kształcącego, Zespołu Szkół 
nr 2, Zespołu Szkół Zawodo-
wych nr 1 oraz Warsztatów 
Terapii Zajęciowej.

Przybyłych uczniów i na-
uczycieli powitał ppłk w st. 
spocz. Janusz Zajączkow-
ski – prezes Okręgu Mazo-
wieckiego ZOR RP. Następ-
nie głos zabrał Prezes ZG płk 
w st. spocz. Alfred Kabata, 
który przedstawił genezę ob-
chodów Narodowego Dnia 
Pamięci Żołnierzy Wyklę-
tych i podkreślił, że od kilku 
lat Związek Oficerów Re-
zerwy RP dla uczczenia tej 

rocznicy organizuje spotka-
nia z młodzieżą nowodwor-
skich szkół. 

Po wystąpieniu płk. w st. 
spocz. Alfreda Kabaty, głos 
zabrał prelegent, którym był 
pracownik Centralnego Przy-
stanku Historia Instytutu 
Pamięci Narodowej Michał 
Rastaszański, będący jedno-
cześnie członkiem Związku 
Oficerów Rezerwy RP.

 W swoim wystąpieniu, 
wzbogaconym prezentacją 
multimedialną, w przystępny 
sposób przedstawił losy Żoł-
nierzy Niezłomnych. Szcze-
gólne miejsce w wykładzie 
zajęła postać rotmistrza Wi-
told Pilecki ps. „Witold” – 
ochotnika do KL Auschwitz, 
żołnierza Armii Krajowej 
i jednego z najodważniejszych 
oficerów Polskiego Państwa 
Podziemnego. 

Prelegent szerzej omówił 
historię Zrzeszenia „Wolność 
i Niezawisłość”, ze szczegól-
nym uwzględnieniem działal-
ności IV Zarządu Głównego 
oraz aresztowania i egzekucji 
jego członków. W tym kon-
tekście przywołana została 
postać ppłk. Łukasza Ciepliń-
skiego ps. „Pług”, czyli preze-
sa IV Zarządu WiN, którego 

egzekucja 1 marca 1951 roku 
stała się symboliczną datą, 
upamiętnianą dziś jako Naro-
dowy Dzień Pamięci Żołnie-
rzy Wyklętych. 

W dalszej części spotkania 
omówiono losy tzw. „ostat-
nich wyklętych”, wśród któ-
rych znaleźli się: Andrzej 
Kiszka ps. „Dąb”, Józef Fran-
czak ps. „Laluś” uznawany za 
ostatniego poległego w walce 
Żołnierza Wyklętego, a także 
Antoni Dołęga ps. „Znicz”, 
czyli ostatni żołnierz wyklę-
ty, który nigdy nie wyszedł 
z konspiracji i ukrywał się aż 
do lat 80. 

Prelegent zwrócił także 
szczególną uwagę na postać 
bliską mieszkańcom Nowego 
Dworu Mazowieckiego – Mie-
czysława Dziemieszkiewicza 
ps. „Rój”, dowódcę oddziału 
Narodowego Zjednoczenia 
Wojskowego działającego na 

północnym Mazowszu, któ-
rego działalność i tragiczna 
śmierć na trwałe wpisały się 
w historię regionu.

Foto: Wiesława 
Karczmarczyk

M.R.

ZWIĄZEK OFICERÓW REZERWY U NOWODWORSKICH UCZNIÓW

Wykład historyczny o Żołnierzach Wyklętych

W Narodowy Dzień 
Pamięci Żołnierzy 
Wyklętych mieszkańcy 
gminy Nasielsk oddali 
cześć bohaterom 
antykomunistycznego 
podziemia. Obchody 
zgromadziły 
rodziny poległych, 
samorządowców, 
kombatantów i młodzież, 
a centralnym punktem 
stał się symboliczny krzyż 
w Popowie Borowym 
upamiętniający czterech 
żołnierzy NZW, którzy 
polegli w 1950 r.

1 III 2026 r. w całej Polsce 
obchodzono Narodowy Dzień 
Pamięci Żołnierzy Wyklę-
tych. W gminie Nasielsk 
uroczystości rozpoczęły się 
w Popowie Borowym przy 
symbolicznym krzyżu, który 
upamiętnia czterech żołnie-
rzy Narodowego Zjednocze-
nia Wojskowego z patrolu 
dowodzonego przez ppor. 
Władysława Grudzińskiego 
ps. „Pilot”. Mężczyźni polegli 

w 1950 r. w walce z żołnierza-
mi i funkcjonariuszami komu-
nistycznego aparatu terroru. 
Burmistrz Nasielska Rado-
sław Kasiak w swoim wystą-
pieniu podkreślił, że bohate-
rowie, którzy przez lata byli 

wymazywani z historii, dziś 
wracają do niej z należnym 
honorem. Po przemówieniu 
złożono wiązanki kwiatów. 
Uczyniły to rodziny pole-
głych Żołnierzy Wyklętych, 
delegacje władz powiatowych 

i gminnych, sołtysi, przed-
stawiciele jednostek orga-
nizacyjnych, stowarzyszeń, 
instytucji publicznych oraz 
mieszkańcy.

Kolejnym punktem uro-
czystości była Msza Święta 

w intencji poległych, odpra-
wiona w kościele parafialnym 
pw. bł. ks. Jerzego Popie-
łuszki w Nunie. Eucharystię 
koncelebrował ks. proboszcz 
Waldemar Marciniak. Wspól-
na modlitwa zgromadziła 
wszystkich, którym bliska jest 
pamięć o bohaterach podzie-
mia niepodległościowego – lu-
dziach, którzy mimo prześla-
dowań, więzień i represji nie 
wyrzekli się Polski.

Szczególnym gościem uro-
czystości był dr Piotr Oleń-
czak, Dyrektor Departamentu 
Odznaczeń i Nominacji Kan-
celarii Prezydenta Rzeczypo-
spolitej Polskiej. W imieniu 
Prezydenta RP Karola Na-
wrockiego złożył wiązankę 
kwiatów pod krzyżem w Po-
powie Borowym i zabrał głos 
podczas obchodów.

Organizatorzy złoży-
li podziękowania wszyst-
kim uczestnikom za godne 
uczczenie tego ważnego dnia. 

Słowa wdzięczności skiero-
wano przede wszystkim do 
rodzin Żołnierzy Niezłom-
nych, których pamięć i świa-
dectwo stanowią bezcenną 
część historii, a także do 
delegacji i mieszkańców – 
w tym wojskowych rezerwi-
stów, strażaków ochotników, 
harcerzy i młodzieży, którzy 
swoją obecnością pokazali, 
że pamięć o bohaterach trwa 
i jest przekazywana kolejnym 
pokoleniom.

Jak podkreślali organizato-
rzy, Narodowy Dzień Pamięci 
Żołnierzy Wyklętych to nie 
tylko rocznica, ale zobowią-
zanie do pamięci o tych, któ-
rzy walczyli o wolną Polskę 
w czasie, gdy nadzieja wyda-
wała się niemal niemożliwa. 
To także przypomnienie, że 
wolność nie jest dana raz na 
zawsze i wymaga troski, od-
powiedzialności oraz szacun-
ku dla historii.

Foto: UM Nasielsk

ODDALI HOŁD TYM, KTÓRZY ODDALI SWE ŻYCIA

Gmina Nasielsk znów stanęła pod pomnikiem

27 lutego 2026 r., w Nowodworskim Ośrodku Kultury w Nowym Dworze Mazowieckim, 
odbył się wykład historyczny dla młodzieży nowodworskich szkół, związany 
z przypadającym 1 marca Narodowym Dniem Pamięci Żołnierzy Wyklętych, 
zorganizowany przez Związek O�cerów Rezerwy Rzeczypospolitej Polskiej
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Fenomen  
jego powstawania

Cykl życia maczużnika brzmi jak legenda, ale to czysta 
biologia. Zarodniki grzyba trafiają do larw motyli z rodziny 
hepialidae, które żyją pod ziemią na wysokości 3500–4000 
metrów. Gdy grzyb zaczyna rosnąć w organizmie gąsieni-
cy, ta stopniowo przestaje się poruszać i tuż przed śmiercią 
podpełza bliżej powierzchni. Zainfekowane ciało staje się 
idealnym „inkubatorem” – zimą nie rozkłada się, ponieważ 
maczużnik działa jak naturalny antybiotyk, uniemożliwiając 
rozwój innych mikroorganizmów. Brak składników odżyw-
czych? Grzyb „podłącza się” do korzeni okolicznych ziół 
i wykorzystuje ich siłę. Na wiosnę z ciała larwy wyrasta cha-
rakterystyczna buławkowata łodyżka – dojrzały maczużnik 
bogaty w unikalne substancje.

Wyjątkowy skład  
o niezwykłej wartości

Cordyceps to prawdziwa skarbnica związków aktywnych.
Zawiera:
● glukany – polisacharydy wspierające układ 

odpornościowy
● kordycepinę – naturalny antybiotyk,
● kwas kordycepsowy – silny adaptogen wspomagający 

walkę z patogenami.

Nowoczesne badania potwierdzają obecność ponad 20 
aminokwasów, witamin D, E i C, białek, enzymów i licznych 
minerałów: potasu, żelaza, wapnia, magnezu i kobaltu. Ta-
ka kompozycja sprawia, że maczużnik wpływa na organizm 
wielokierunkowo – wspiera regenerację, wzmacnia płuca, 
chroni wątrobę, zwiększa poziom energii i opóźnia procesy 
starzenia.

Dlaczego grzyby  
tra�ają do kosmetyków?

Wyciągi z maczużnika coraz częściej pojawiają się w pre-
paratach odmładzających. Działają jak naturalna tarcza 
ochronna – zabezpieczają komórki przed wpływem wolnych 
rodników, smogu i promieniowania UV. Dostarczają skórze 
energii i tlenu, dzięki czemu wspierają metabolizm, przy-
spieszają regenerację i poprawiają ogólną kondycję naskórka. 
Polisacharydy, aminokwasy i adenozyna sprawiają, że skóra 
staje się bardziej elastyczna, odporna i świetlista.

To właśnie dlatego w Azji maczużnik uchodzi za składnik 
niemal uniwersalny – idealny do pielęgnacji anti-age. Warto 
wspomnieć, że również seria tybetańska TianDe wykorzystu-
je jego niezwykłą moc, łącząc tradycję Wschodu z nowocze-
sną technologią pielęgnacji.

Naturalny eliksir młodości z gór
Maczużnik to nie tylko ciekawostka biologiczna, lecz tak-

że wyjątkowy surowiec o szerokim spektrum działania. Jego 
bogaty skład czyni go jednym z najbardziej cenionych skład-
ników w medycynie i kosmetologii. Połączenie siły natury, 
wysokogórskich warunków i unikalnego cyklu życia daje 
efekt, którego ludzkość poszukuje od wieków – naturalny 
sposób na witalność, zdrowie i młody wygląd.

Niebiańska Doskonałość

mATerIAł PrOmOcyjNy

ZDROWIE I URODA. Tajemnicza moc maczużnika – 
Skarb Wysokich Gór

Skarb Wysokich Gór. 
Legendarny grzyb 
z serca Tybetu
Maczużnik, znany również jako cordyceps, od wieków budzi zachwyt 

w medycynie Dalekiego Wschodu. Jego łacińska nazwa wywodzi 

się od słów oznaczających „buławę” i „głowę”, co nawiązuje do 

charakterystycznego kształtu rośliny. W Azji określany jest jako 

„Dong Chong Xia Cao” – „zimą owad, latem trawa”. Przez stulecia 

traktowano go niemal jak panaceum, a jego właściwości poznawali 

wyłącznie władcy, mnisi i uzdrowiciele. Najcenniejsza odmiana, 

maczużnik gąsienicowy (Cordyceps sinensis), rośnie na dużych 

wysokościach Tybetu, gdzie czerpie energię i składniki mineralne 

z niezwykle czystego, surowego środowiska.

eprasa.pl 6b06dc75b4



w w w.nowo dworsk i . info3 - 9 marca 2026tygodnik Nowodworski  nr 1014 sport/u mas

Obrady otworzył Prezes 
OSP Cieksyn, druh Andrzej 
Sosnowski. W swoim wystą-
pieniu podziękował strażakom 
za gotowość do niesienia po-
mocy mieszkańcom oraz za-
angażowanie w działania ra-
townicze i społeczne. Wyraził 
także wdzięczność władzom 
samorządowym oraz Komen-
dzie Powiatowej Państwowej 
Straży Pożarnej za współpra-
cę i wsparcie, które przekłada 
się na rozwój oraz doposaże-
nie jednostki.

Podczas zebrania przedsta-
wiono sprawozdanie z dzia-
łalności zarządu, sprawoz-
danie finansowe oraz raport 
komisji rewizyjnej. Jednym 
z kluczowych punktów obrad 
było głosowanie nad udziele-
niem absolutorium. Członko-
wie OSP udzielili zarządowi 
absolutorium, potwierdzając 
prawidłową realizację zadań 
i odpowiedzialne gospodaro-
wanie środkami.

W dalszej części zebrania 
przeprowadzono wybory no-
wego zarządu, który będzie 
kierował działalnością jed-
nostki w kolejnych latach. Wy-
bór władz podkreślił ciągłość 

funkcjonowania OSP oraz jed-
ność środowiska strażackiego 
w Cieksynie.

Uroczystym momentem 
spotkania było wręczenie sta-
tuetki „Strażak Roku”. Wy-
różnienie otrzymała druhna 
Ewelina Baranowska – za 
szczególne zaangażowanie, 
aktywny udział w działaniach 

ratowniczych oraz wkład 
w życie jednostki.

Słowa uznania do druhen 
i druhów skierował Burmistrz 
Nasielska Radosław Kasiak. 
Pogratulował zarządowi uzy-
skania absolutorium, podzię-
kował strażakom za codzienną 
służbę na rzecz mieszkańców 
oraz życzył nowo wybranemu 

zarządowi owocnej pracy 
i dalszego rozwoju jednostki.

Walne zebranie potwierdzi-
ło, że OSP Cieksyn pozostaje 
nie tylko formacją ratowni-
czą, lecz także zintegrowaną 
wspólnotą, odgrywającą istot-
ną rolę w budowaniu bezpie-
czeństwa i solidarności lokal-
nej społeczności.

Absolutorium i nowe władze
21 lutego 2026 r. w siedzibie Ochotniczej Straży Pożarnej w Cieksynie odbyło się walne zebranie 
sprawozdawczo-wyborcze. Druhny i druhowie podsumowali działalność jednostki w 2025 r., 
udzielili absolutorium ustępującemu zarządowi oraz wybrali nowe władze na kolejną kadencję

LEONCIN: XXXIII SESJA RADY GMINY

Inwestycje, OPS 
i obrona cywilna
25 II 2026 r. w Świetlicy Wiejskiej 
w Leoncinie odbyła się XXXIII zwyczajna 
sesja Rady Gminy Leoncin. W porządku 
obrad znalazły się sprawy �nansowe, 
inwestycyjne oraz organizacyjne

Radni przyjęli zmiany w Wieloletniej Prognozie Finanso-
wej na lata 2026–2035 oraz uchwałę budżetową na 2026 r. 
Jednogłośnie ustalono także nowe stawki ekwiwalentu dla 
strażaków OSP.

Obrady otworzył i poprowadził Marek Dominiak – Prze-
wodniczący Rady Gminy Leoncin. Po przyjęciu porządku 
obrad i protokołów z poprzednich sesji wysłuchano spra-
wozdania Wójta Gminy Adama Krawczaka z działalności 
między sesjami.

Wójt poinformował o pozytywnej opinii kontroli inwe-
stycji wodociągowo-kanalizacyjnej realizowanej w 2025 r. 
ze środków KPO. Rozstrzygnięto przetarg na budowę dal-
szego odcinka wodociągu i kanalizacji. Trwa postępowanie 
dotyczące dostarczania posiłków do Centrum Opiekuńczo-
Mieszkalnego w Górkach. Gmina złożyła wstępne wnioski 
do Programu Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej; obecnie 
ogłoszono konkurs na ich podstawie.

Planowana jest adaptacja pomieszczeń pod biurowcem 
dawnej SKR wraz z dobudową kolejnych oraz budowa par-
kingu – jako miejsca ewakuacji dla mieszkańców. Zadanie 
jest na etapie kosztorysowania. Przygotowywane są prze-
targi na zakup przyczep oraz modernizację dachu wiaty na 
terenie po SKR, a także prace przy ul. Lipowej w Wincentów-
ku. Gmina otrzymała środki z Programu Cyberbezpieczne 
Wodociągi na zabezpieczenie sieci – wniosek złożył Samo-
rządowy Zakład Budżetowy; oczekiwana jest opinia Regio-
nalnej Izby Obrachunkowej co do wprowadzenia środków 
do budżetu. Kończą się prace nad planami zagospodarowa-
nia przestrzennego dla pięciu ostatnich miejscowości; część 
dokumentów jest już po konsultacjach społecznych.

W części uchwałodawczej Skarbnik Gminy Anna Piasecka 
przedstawiła zmiany w WPF na lata 2026–2035, które uzy-
skały jednogłośną akceptację. Rada przyjęła także uchwa-
ły w sprawie: zmiany budżetu na 2026 r.; statutu Ośrodka 
Pomocy Społecznej w Leoncinie; zasad przyznawania i od-
płatności za usługi opiekuńcze; ustalenia wysokości ekwi-
walentu dla strażaków ratowników OSP z terenu gminy.

Podczas sesji przedstawiono nową kierownik Ośrodka 
Pomocy Społecznej w Leoncinie – Natalię Szumską-Strzel-
czak, która objęła stanowisko na początku lutego.Warto 
odnotować, że w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy 
Leoncin nie opublikowano dotąd treści uchwał z kilku 
ostatnich sesji.

Foto: fb UG Leoncin

Wybory władz 
nowodworskiego 
oddziału Nowej Nadziei 
stały się faktem. W wyniku 
przeprowadzonych 
wyborów 
wybrano nowego 
przewodniczącego

24 II 2026 r., w wyniku 
przeprowadzonych wyborów 
w strukturach Nowej Na-
dziei – Nowy Dwór Mazo-
wiecki, Bartosz Wiktorowicz 
został wybrany na funkcję 
przewodniczącego Oddziału 
Nowodworskiego.

W swoim oświadczeniu po-
dziękował za zaufanie i zapo-
wiedział sumienne pełnienie 
powierzonej funkcji. Napisał: 
„Dziękuję serdecznie za za-
ufanie i obiecuję, że ze swo-
jej strony zrobię co mogę aby 
starannie i sumiennie pełnić 
funkcję na którą jako członko-
wie mnie wybraliście, w imię 

zasady, że to ja jestem dla Was 
a nie Wy dla mnie”.

Podziękowania skierował 
również do kontrkandydatki 
Agnieszki Zając-Tureckiej. 
W swoim wpisie zaznaczył: 
„Dziękuję również kontrkan-
dydatce Agnieszka Zając-

Turecka za wsparcie w podję-
ciu decyzji odnośnie mojego 
udziału w wyborach”.

Wiktorowicz przyznał, że 
decyzja o kandydowaniu nie 
była oczywista. Wskazał, iż 
w podjęciu decyzji pomogła 
mu prowadzona w mediach 

społecznościowych akcja pre-
zentowania początków działal-
ności w ruchu wolnościowym. 
Wymienił m.in. Sławomira 
Mentzena, prezesa Nowej Na-
dziei – Okręgu Podwarszaw-
skiego Arkadiusza Skibińskie-
go oraz Annę Świergocką jako 
osoby, których doświadczenia 
były dla niego wsparciem.

Przewodniczący podkreślił 
zespołowy charakter dzia-
łalności formacji. W swoim 
oświadczeniu napisał: „Za-
znaczam, że ta `grà  w której 
wspólnie jako członkowie No-
wej Nadziei bierzemy udział 
ma charakter zespołowy 
i każdy pomysł czy inspirowa-
ny oddolnie głos, także głos 
krytyki ma duże znaczenie 
w budowaniu i propagowaniu 
naszej szeroko rozumianej 
wolnościowej idei”.

Zapowiedział także aktyw-
ną współpracę przy budowa-
niu obecności Nowej Nadziei 
w powiecie nowodworskim.

Nowy przewodniczący Nowej Nadziei

20 II 2026 r. w siedzibie 
powiatowego starostwa w No-
wym Dworze przeprowadzono 
bezpłatne szkolenie pn. „KGW 
w świetle nowych regulacji 
– zmiany ustawowe, UEPiK, 
KSeF i bezpieczeństwo dzia-
łalności”. W wydarzeniu 
uczestniczyła liczna grupa 
przedstawicieli Kół Gospodyń 
Wiejskich, a sala konferencyj-
na wypełniła się pytaniami 
i merytoryczną dyskusją.

Program obejmował naj-
ważniejsze zmiany prawne 

dotyczące funkcjonowania 
KGW. Omówiono nowe zasa-
dy prowadzenia uproszczonej 
ewidencji przychodów i kosz-
tów, zagadnienia związane 
z Krajowym Systemem e-
Faktur (KSeF), a także kwestie 
ubezpieczeniowe. Uczestnicy 
zapoznali się również z infor-
macjami o aktualnych konkur-
sach oraz trwających naborach 
wniosków skierowanych do 
organizacji pozarządowych.

Szkolenie miało charakter 
praktyczny. Przedstawiciele 

KGW nie tylko poszerzyli 
wiedzę o obowiązujących 
regulacjach, lecz także wy-
mieniali doświadczenia 
i dobre praktyki związane 
z prowadzeniem działalno-
ści swoich kół. Przekaza-
ne informacje mogą zostać 
bezpośrednio wykorzystane 

w bieżącej pracy organiza-
cyjnej i finansowej.

Realizacja wydarzenia była 
możliwa dzięki nawiązaniu 
przez powiatowe starostwo 
współpracy z podkarpacką 
Fundacją Przestrzenie oraz lo-
kalną Fundacją Wiedza – Ini-
cjatywa – Rozwój.

KGW w nowych realiach
Zmiany ustawowe, elektroniczne faktury |i 
uproszczona ewidencja – to tematy, które przyciągnęły 
do Starostwa w Nowym Dworze liczne Koła Gospodyń 
Wiejskich

Pies czeka na właściciela
W Starej Dąbrowie znaleziono psa. Zwierzę zostało 
zabezpieczone przez Urząd Gminy w Leoncinie. 
Trwają poszukiwania właściciela

Zwierzę zostało zabezpieczone przez Urząd Gminy w Le-
oncinie. Samorząd prowadzi działania mające na celu usta-
lenie właściciela.

Osoby, które rozpoznają psa lub wiedzą, do kogo może 
należeć, proszone są o kontakt z Urzędem Gminy w Leonci-
nie pod numerem telefonu 22 785-66-00 wew. 16.
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NOWY DWÓR

Dyrektor 
odwołana, 
będzie 
konkurs
Ciąg dalszy ze str. 1.

Odnosząc się do głosów mieszkańców, którzy od dawna 
domagali się rozwiązań w tej sprawie, burmistrz wyjaśnił, 
że zmiany musiały być poprzedzone rzetelną procedurą. – 
To długotrwały proces, którego celem jest realna zmiana 
w funkcjonowaniu jednostek miejskich, a nie tylko zmiana 
nazwisk. Jednego jednak możecie być Państwo pewni. Oce-
niam efekty pracy moich współpracowników i niezależnie 
czy zatrudniałem ich ja, czy mój poprzednik, każdy podlega 
obiektywnej ocenie i nad nikim nie ma parasola ochronne-
go – zakończył Sebastian Sosiński.

***
Kilka dni później Gazeta Nowodworska opublikowała 

oświadczenie byłej pani dyrektor:
Z ogromnym smutkiem i poczuciem głębokiej niesprawie-

dliwości przyjęłam wczorajszą decyzję burmistrza o odwoła-
niu mnie ze stanowiska Dyrektora Nowodworski Ośrodek Kul-
tury. Nie zgadzam się z tą decyzją i uważam ją za krzywdzącą 
– szczególnie wobec pracy, jaką wspólnie z zespołem wykona-
liśmy przez ostatnie lata. Nasz Ośrodek był wielokrotnie wska-
zywany jako przykład dobrej praktyki i do nas zwracano się 
o wsparcie i konsultacje przy realizacji różnych przedsięwzięć 
kulturalnych.

NOK w ostatnich latach rozwijał się prężnie i to w bardzo 
wymagającej przestrzeni – między innymi w związku z prze-
jęciem i zagospodarowaniem zabytkowego Kasyno O�cerskie 
w Twierdzy Modlin. Obiektu, który udało się tak zagospoda-
rować, aby znów tętnił życiem. Mimo wyzwań stworzyliśmy 
miejsce otwarte i bliskie mieszkańcom. Frekwencja na wyda-
rzeniach biła rekordy – wielokrotnie brakowało biletów, a sa-
le wypełniały się do ostatniego miejsca. Państwa obecność, 
uśmiechy i słowa uznania były dla mnie największym dowo-
dem na sens tej pracy i na to, jak bardzo kultura jest potrzebna 
w naszym mieście, jest dla nas szansą. „Beton i smutna ulica” 
– znów widziały uśmiechy i integrację mieszkańców. Przeko-
naliśmy ich, że warto wychodzić z domów. NOK zyskał fanów, 
którzy przychodzili na wszystkie wydarzenia. Uruchomiliśmy 
kino!

Gościliśmy znane nazwiska, zespoły zagraniczne, realizo-
waliśmy ambitne projekty artystyczne i kulturalne, wychodzi-
liśmy z działalnością do różnych części miasta, aby kultura była 
dostępna dla wszystkich mieszkańców – blisko ich codzienne-
go życia.

Jestem ogromnie dumna, że moja praca i zaangażowanie 
zostały dostrzeżone i docenione również na szczeblu krajo-
wym.

Uspokajam. Każdą decyzję podejmowałam w poczuciu 
odpowiedzialności za instytucję kultury oraz zgodnie z obo-
wiązującymi przepisami prawa i opiniami prawnymi przygo-
towywanymi dla NOK. Nie złamałam prawa – wierzę, że rze-
telna analiza dokumentów i okoliczności pokaże prawdziwy 
przebieg wydarzeń, we właściwym trybie. Nie mogę zgodzić 
się z argumentacją przedstawioną publicznie. W mojej ocenie 
decyzja burmistrza ma charakter przede wszystkim polityczny, 
a nie merytoryczny. W procesie jej podejmowania nie uwzględ-
niono pełnego kontekstu działań instytucji. Jest mi przykro, że 
zamiast merytorycznej rozmowy i wyjaśnienia wątpliwości 
wybrano rozwiązanie, które uderza nie tylko we mnie, ale tak-
że w stabilność i poczucie bezpieczeństwa wszystkich pracow-
ników kultury w naszym mieście. Tym bardziej, że nigdy nie 
odmówiłam burmistrzowi dokonania kontroli, a jej wyniki są 
ogólnodostępne. Jestem osobą zbyt odpowiedzialną i zaan-
gażowaną w życie lokalnej społeczności, aby pozwolić sobie 
na jakiekolwiek działania poza prawem.

Z całego serca dziękuję pracownikom i współpracownikom 
– za profesjonalizm, lojalność, kreatywność i ogrom pracy, któ-
ry każdego dnia wkładaliście w rozwój naszego ośrodka.

Mieszkańcom dziękuję za zaufanie, obecność na wydarze-
niach i wszystkie dobre słowa, które dodawały mi siły do dzia-
łania.

Dziękuję za setki wspierających wiadomości i dziesiątki te-
lefonów, które odebrałam w dniu wczorajszym i wciąż je od-
bieram... To obraz tego, że prawdziwe życie nie toczy się na 
facebooku.

Życzę Państwu wielu pięknych, inspirujących doświadczeń 
kulturalnych w naszym mieście.

Roztopy 
i ostrzeżenia 
hydrologiczne 
stawiają służby 
w stan gotowości. 
6 Mazowiecka 
Brygada Obrony 
Terytorialnej 
obserwuje sytuację 
w regionie 
i koordynuje 
działania w ramach 
wojewódzkiego 
systemu 
zarządzania 
kryzysowego. 25 
II 2026 r. w Belsku 
Dużym odbyły 
się warsztaty 
poświęcone 
współpracy służb 
i samorządów

Zespoły Oceny Wspar-
cia 6 Mazowieckiej Bryga-
dy Obrony Terytorialnej na 
bieżąco analizują sytuację 
hydrologiczną w wojewódz-
twie mazowieckim w związ-
ku z trwającymi roztopami. 
Szczególnym nadzorem 
objęte są m.in. rzeka Mław-
ka w Szreńsku oraz Wisła 
w Płocku.

Na podstawie Ustawy 
o obronie Ojczyzny dowód-
ca 6 Mazowieckiej Brygady 

Obrony Terytorialnej pełni 
funkcję koordynatora sys-
temu zarządzania kryzy-
sowego w województwie 
mazowieckim. Do działania 
na terenie Mazowsza mogą 
zostać skierowani żołnierze 
5 Mazowieckiej Brygady 
Obrony Terytorialnej, 6 Ma-
zowieckiej Brygady Obrony 
Terytorialnej lub 18 Stołecz-
nej Brygady Obrony Teryto-
rialnej, przy czym koordy-
nacja pozostaje po stronie 6 
MBOT.

- Terytorialsi pozostają 
w gotowości i w razie wy-
stąpienia zagrożenia - na 
polecenie Ministra Obrony 
Narodowej - udzielą niezbęd-
nej pomocy pokrzywdzonym 
przez żywioł. Podobnie było 
m.in. w przypadku usuwania 
powalonych drzew w Sanni-
kach, dostarczania wody pit-
nej mieszkańcom Otwocka 

czy układaniu wałów prze-
ciwpowodziowych w Płoc-
ku. Udział żołnierzy Obrony 
Terytorialnej w tego typu 
akcjach pomocowych odby-
wa się na wniosek wojewo-
dy mazowieckiego, poprzez 
decyzję szefa MON - wyja-
śnia major Wiesław Strzelec 
– Szef Sekcji Współpracy 
Cywilno-Wojskowej 6 Ma-
zowieckiej Brygady Obrony 
Terytorialnej.

25 II 2026 r. w budynku 
Urzędu Gminy w Belsku 
Dużym odbyły się warsztaty 
organizowane przez 6 Ma-
zowiecką Brygadę Obrony 
Terytorialnej. Uczestniczy-
ło w nich około 80 burmi-
strzów, starostów i wójtów 
z terenu województwa ma-
zowieckiego wraz z oso-
bami odpowiedzialnymi 
za zarządzanie kryzyso-
we. Wśród prelegentów był 

Wojewoda Mazowiecki Ma-
riusz Frankowski.

Celem spotkania było przy-
bliżenie modelu funkcjono-
wania poszczególnych służb 
i instytucji w sytuacjach za-
grożenia oraz wymiana do-
świadczeń w zakresie zarzą-
dzania kryzysowego. Oma-
wiano zasady wnioskowania 
o wsparcie Sił Zbrojnych RP, 
rolę policji w systemie zarzą-
dzania kryzysowego, ochro-
nę przeciwpożarową oraz za-
dania Państwowej Inspekcji 
Sanitarnej w obszarze reago-
wania kryzysowego.

- Mamy procedury, decyzje, 
dokumenty regulujące dzia-
łalność systemu zarządzania 
kryzysowego, jednak tak na-
prawdę najbardziej reguluje 
ją rzeczywistość. Kiedy sta-
jemy oko w oko z kryzysem 
liczy się szybkość podejmo-
wanych działań, wzajemne 
zrozumienie między służba-
mi, znajomość obowiązują-
cych przepisów i procedur 
charakterystycznych dla 
poszczególnych instytucji. 
Im więcej takich spotkań na 
bezpiecznym gruncie, tym 
większa szansa na doskona-
lenie działań podejmowa-
nych w chwili wystąpienia 
sytuacji kryzysowej – dodaje 
mjr Wiesław Strzelec.

Mazowsze 
pod czujnym okiem

Wójt Maliszewska w me-
diach społecznościowych 
zwróciła się bezpośrednio do 
seniorów: „Jeśli masz 60+ 
i chcesz realnie wpływać na 
to, jak rozwija się nasza wspól-
nota, to właśnie teraz jest naj-
lepszy moment, by włączyć się 
w działania na rzecz lokalnej 
społeczności”. Podkreśliła, że 
ich doświadczenie i obserwa-
cje są bezcenne, a Rada bę-
dzie miejscem, gdzie ten głos 
wybrzmi wyraźnie.

Nabór trwa do 12 III 2026 
r. Zgłoszenia należy składać 
w Urzędzie Gminy Czosnów 
przy ul. Gminnej 6. Formula-
rze dostępne są w urzędzie oraz 
w Biuletynie Informacji Pu-
blicznej (BIP). Wójt zachęca nie 
tylko do osobistego udziału, ale 
też do polecania tej roli innym – 
osobom, które mogą być repre-
zentantami swojego pokolenia.

Rada Seniorów to instytucja 
zakorzeniona w ustawie o sa-
morządzie gminnym z 1990 
r., ale w praktyce to wyraz 

szacunku dla starszych, którzy 
budowali lokalną wspólnotę. 
W konserwatywnym ujęciu 
to powrót do tradycyjnej roli 
starszyzny – doradców, którzy 
przekazują mądrość pokoleń. 
W gminie Czosnów, znanej 
z patriotycznych inicjatyw 

(jak obchody Żołnierzy Wy-
klętych czy Niepodległości), 
Rada może stać się platformą 
integracji międzypokolenio-
wej, promującą wartości ro-
dzinne i lokalny patriotyzm.

Inicjatywa wpisuje się 
w szerszy trend – w Polsce 

działa już ponad 500 rad se-
niorów, ale w małych gminach 
jak Czosnów to szczególna 
okazja do wzmocnienia głosu 
tych, którzy często pozostają 
na marginesie decyzji. Anna 
Maliszewska, wójt od 2018 r., 
konsekwentnie wspiera takie 
projekty, co pokazuje, że sa-
morząd może być blisko ludzi 
– nie tylko w deklaracjach, ale 
w działaniu.

To nie jest biurokratyczny 
wymóg – to szansa na realną 
zmianę. Seniorzy z doświad-
czeniem życiowym mogą 
doradzać w sprawach opieki 
społecznej, kultury czy in-
frastruktury przyjaznej star-
szym. W dobie atomizacji 
społeczeństw Rada Seniorów 
to konserwatywny bastion 
wspólnoty, gdzie głos nesto-
rów ma wagę.

Kto się zgłosi? Do 12 III 
czas na decyzje. Gmina czeka 
na aktywnych seniorów, go-
towych współtworzyć lepszą 
przyszłość Czosnowa.

Czosnów daje głos doświadczeniu
Gmina Czosnów otwiera drzwi do aktywnego udziału seniorów w życiu publicznym. Wójt Anna Maliszewska 
ogłosiła nabór do Rady Seniorów – organu doradczego, który ma wzmacniać głos pokolenia 60+ w lokalnych 
decyzjach. To szansa na realny wpływ na rozwój wspólnoty, opartej na mądrości i tradycji

Organizatorem wy-
jazdu jest Sport Plus 
Tomasz Wichow-

ski – profesjonalna szkoła 
pływania.

W planie przewidziano 
m.in.: Całodzienne wyżywie-
nie w formie bogatego bufetu 
szwedzkiego, basen rekre-
acyjny oraz basen dla dzieci, 
przejażdżki konne (bryczką 
lub w siodle), jazdę na quadach 
i segwayach, pływanie na de-
skach SUP i rowerkach wod-
nych, ognisko z kiełbaskami, 
wieczór taneczny (dyskoteka), 

karaoke i wieczór filmowy, 
strzelanie z łuku i wiatrówki 
do celu, olimpiadę sportową 
i grę terenową, podchody z in-
struktorem, kąpiele i plażowa-
nie nad jeziorem Żbik, zajęcia 
sportowe – siatkówka, piłka 
nożna, piłka plażowa - pieszą 

wycieczkę do gospodarstwa 
agroturystycznego - strefę 
rozrywki (kręgielnia, bilard, 
ping-pong, Bajkolandia), ze-
wnętrzny plac zabaw (zjeż-
dżalnie, trampoliny, huśtaw-
ki), upominki dla uczestników 
i ubezpieczenie NNW

Organizator zapewnia pro-
fesjonalną kadrę wychowaw-
ców i instruktorów. Koszt 
udziału w obozie wynosi 2300 
zł. Kontakt telefoniczny: 575-
457-957, 508-097-449.

Sport i relaks na Mazurach
W dniach 29.06–05.07.2026 r. odbędzie się Manor Camp 2026 – tygodniowy obóz 
sportowo-rekreacyjny na Mazurach. Uczestnicy zamieszkają w Hotelu Manor 
w Olsztynie (ul. Kanarkowa 47), w 3–4-osobowych pokojach z pełnym zapleczem 
sportowo-wypoczynkowym
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W turnieju wystąpiły dru-
żyny: Goliat Leoncin, Kazuń, 
Czerwińsk oraz KS Jezior-
ko. Łącznie rozegrano sześć 
spotkań.

Bezkonkurencyjny oka-
zał się Goliat Leoncin, który 
wygrał wszystkie trzy mecze 
w stosunku 2:0, nie tracąc 
ani jednego seta. Gospodarze 
zaprezentowali równą i kon-
sekwentną grę, skuteczny 
atak oraz dobrą organizację 

w obronie. Komplet zwy-
cięstw zapewnił im pierwsze 
miejsce w tabeli i potwierdził 
bardzo dobrą dyspozycję na 
zakończenie zimy.

Drugą lokatę wywalczył 
Czerwińsk – zespół zanoto-
wał dwa zwycięstwa i jed-
ną porażkę (z triumfatorem 
turnieju).

Na trzecim miejscu uplaso-
wał się Kazuń z jednym wy-
granym meczem.

Czwartą pozycję zajęło 
KS Jeziorko, które mimo 
ambitnej postawy i zaanga-
żowania nie zdołało odnieść 
zwycięstwa.

Wyniki spotkań - Goliat Le-
oncin – KS Jeziorko 2:0 - KS 
Jeziorko – Czerwińsk 0:2 - Ka-
zuń – Czerwińsk 0:2 - Goliat 
Leoncin – Kazuń 2:0 - Czer-
wińsk – Goliat Leoncin 0:2 - 
Kazuń – KS Jeziorko 2:0 Tabe-
la końcowa Goliat Leoncin

Czerwińsk
Kazuń
KS Jeziorko
Wyróżnienia indywidual-

ne Po zakończeniu zmagań 
przyznano także nagrody 
indywidualne:

- Najlepsza zawodniczka – 
Weronika Chokuj - Najlepszy 
atakujący – Maciej Klimek - 
MVP turnieju – Gabriel Rybic-
ki Sportowe pożegnanie zimy 
Winter Cup 2026 był nie tylko 
turniejem, ale również okazją do 
integracji lokalnego środowiska 
siatkarskiego. Wysoki poziom 
rywalizacji, pełne trybuny i do-
bra atmosfera na hali sprawiły, 
że wydarzenie można uznać za 
udane zakończenie zimowego 
okresu przygotowawczego.

Leoncin po raz kolejny po-
kazał, że siatkówka ma tu silne 
zaplecze i wiernych kibiców.

LEONCIN ŻEGNA ZIMĘ ZWYCIĘSTWEM GOSPODARZY

Goliat Winter Cup 2026
W Leoncinie zakończono zimowy sezon siatkarski mocnym akcentem. Podczas 
turnieju Goliat Winter Cup 2026, zorganizowanego przez UKS Goliat Leoncin,  
cztery zespoły rywalizowały w formule „każdy z każdym”. Sportowe emocje trwały 
do ostatniej piłki, ale zwycięzca był bezdyskusyjny

26 II 2026 r. w siedzibie 
Starostwa w Nowym Dwo-
rze Mazowieckim podpisano 
umowy z przedstawiciela-
mi organizacji sportowych, 
w tym uczniowskich klubów 
sportowych, na realizację za-
dania publicznego pn. „Prowa-
dzenie statutowej działalności 
sportowej”.

Zarząd Powiatu Nowo-
dworskiego, po analizie złożo-
nych wniosków, zdecydował 
o przyznaniu dofinansowa-
nia wszystkim organizacjom 
ubiegającym się o wsparcie. 
Łączna kwota dotacji wynosi 
55 000 zł i – jak podkreślo-
no w informacji – jest niemal 
trzykrotnie wyższa niż w po-
przednich latach.

Wsparcie finansowe otrzy-
mały następujące podmio-
ty: KS WKRA Cieksyn, KS 

Akademia Mistrzów, UKS Lot-
nisko Modlin, UKS Goliat Le-
oncin, UKS Lider Zakroczym 
oraz UKS Sparta Leoncin.

Przyznane środki ma-
ją zostać przeznaczone na 
prowadzenie bieżącej dzia-
łalności statutowej klubów, 

obejmującej organizację tre-
ningów, udział w zawodach 
oraz rozwój sportowy dzieci 
i młodzieży.

Sport z mocnym wsparciem powiatu
Powiat Nowodworski zwiększa �nansowanie klubów sportowych. W siedzibie Starostwa 
podpisano umowy na realizację zadania publicznego „Prowadzenie statutowej 
działalności sportowej”. Łączna kwota dotacji wynosi 55 000 zł.

Koszykarskie 
podium powiatu
Młodzież z powiatu nowodworskiego rywalizowała 
w koszykówce 3x3. 20 II 2026 r. odbył się etap 
powiatowy Igrzysk Młodzieży Szkolnej. Emocji 
i sportowej walki nie zabrakło

20 II 2026 r. w ramach Igrzysk Młodzieży Szkolnej rozegra-
no etap powiatowy turnieju koszykówki 3x3. Zawody od-
były się pod patronatem Nowodworskiego Ośrodka Sportu 
i Rekreacji.

W rywalizacji dziewcząt I miejsce wywalczył Zespół Szkol-
no-Przedszkolny w Kazuniu Nowym. II miejsce zajęła Szkoła 
Podstawowa im. A. Einsteina w Nowym Dworze Mazowiec-
kim, natomiast III miejsce przypadło Szkole Podstawowej Nr 
1 im. Konstytucji 3 Maja w Nasielsku.

W kategorii chłopców I miejsce zdobyła Szkoła Podsta-
wowa im. A. Einsteina w Nowym Dworze Mazowieckim. II 
miejsce zajęła Szkoła Podstawowa im. Pomnik Wdzięczno-
ści w Zakroczymiu, a III miejsce – Szkoła Podstawowa nr 2 
im. Stefana Starzyńskiego w Nasielsku.

Szkoła Podstawowa im. A. Einsteina w Nowym Dworze 
Mazowieckim podkreśliła, że w kategorii dziewcząt jej re-
prezentantki wywalczyły II miejsce, prezentując zaanga-
żowanie i współpracę zespołową. W kategorii chłopców 
uczniowie tej szkoły drugi rok z rzędu zdobyli I miejsce, się-
gając po tytuł Mistrzów Powiatu.

Organizatorzy podziękowali zawodniczkom, zawodni-
kom oraz trenerom za sportową postawę i atmosferę rywa-
lizacji. Drużynom życzono powodzenia w zawodach rejo-
nowych.

W poniedziałek 23 lutego 
w hali Nowodworski 
Ośrodek Sportu 
i Rekreacji odbył się 
Powiatowy Turniej 
Siatkówki Dziewcząt 
– Licealiada 2026. Do 
rywalizacji przystąpiły 
reprezentacje szkół 
ponadpodstawowych 
z terenu powiatu

Młode siatkarki zaprezen-
towały dobre przygotowanie 
techniczne, konsekwencję 
w realizacji założeń tak-
tycznych oraz wolę walki 
w kluczowych momentach 
setów. Mecze były wyrówna-
ne i dostarczyły wielu emo-
cji zarówno zawodniczkom, 
jak i kibicom obecnym na 
trybunach.

Klasyfikacja końcowa 
turnieju przedstawia się 
następująco:

I miejsce – Liceum Ogól-
nokształcące im. Wojska Pol-
skiego w Nowym Dworze Ma-
zowieckimII miejsce – Zespół 
Szkół Zawodowych w Na-
sielskuIII miejsce – Zespół 
Szkół Ponadpodstawowych 
w PomiechówkuIV miej-
sce – Zespół Szkół Zawodo-
wych nr 1 w Nowym Dworze 
Mazowieckim

Tytuł najlepszej zawodnicz-
ki turnieju otrzymała Zuzan-
na Jasińska z Liceum Ogól-
nokształcącego im. Wojska 
Polskiego w Nowym Dworze 
Mazowieckim.

Medale i puchary wręczył 
wicestarosta nowodworski 
Andrzej Pacocha, podkreśla-
jąc wysoki poziom sportowy 
zawodów oraz zaangażowanie 
młodzieży.                       R.Z.

Siatkarska Licealiada 2026

Radny z wiertarką,  
NOSiR w tle
Boisko przy ul. Sportowej 66 doczekało się naprawy 
piłkochwytów. Nie wykonał jej jednak gospodarz 
obiektu, lecz radny miejski wraz ze wsparciem 
technicznym

W Nowym Dworze od blisko roku zgłaszano potrzebę pil-
nej wymiany piłkochwytów na boisku treningowym przy ul. 
Sportowej 66. Jak wskazał Piotr R. Grudziński, prezes MKS 
Świt Nowy Dwór Mazowiecki, NOSiR jako gospodarz obiek-
tu nie zrealizował tego zadania przez wiele miesięcy.

Według przekazanej informacji, radny Paweł Musiał przy 
wsparciu Mateusza Śliwy naprawił piłkochwyty w ciągu 2 
godzin, bez ponoszenia kosztów �nansowych. W ocenie 
prezesa klubu działanie to pozwoli uniknąć problemów or-
ganizacyjnych podczas inauguracji rundy wiosennej Betclic 
III Ligi, w której Świt zmierzy się z Legią II Warszawa.

Piotr R. Grudziński podziękował radnemu za zaangażo-
wanie, wskazując, że nie pozostaje bierny wobec zgłasza-
nych problemów infrastrukturalnych. Zaznaczył również, 
że lista pilnych napraw i remontów na obiekcie jest długa, 
a sprawa nie dotyczy wyłącznie kwestii �nansowych, lecz 
dobrej woli i odpowiedzialności za ponad 600 trenujących 
dzieci, 90 lat tradycji klubu oraz publiczne mienie.

Boisko przy ul. Sportowej 66 stanowi zaplecze dla pierw-
szej drużyny oraz grup młodzieżowych MKS Świt Nowy Dwór 
Mazowiecki. Sprawa piłkochwytów stała się przykładem szer-
szej dyskusji o stanie miejskiej infrastruktury sportowej.
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